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MINDEN ESTE MEGJELENO 
EÜGGETLEN 

POLITIKA NAPILAP 

; =l 
találkozója letyt i aeguit 
pontja az 

rambornc szerini mincs szó arról, 
gondolna -- Német részről caloljáli Grciser, Görin 
hözötti Danzidsal 

negy az anáol kormány ferület- elenmedésr 
é és a lenéyel ülügyi vezetők 

kapcsolaios megbeszelésen hirét - ekelfotio 
rendezi mes a szovjet iavaszi hadoyakorlatait -- Ujból 

BDemonsírációs jelleége 
Maedrid elen iranyul 

a némzetiek minden összpontosított támadása 
(BERLIN. ) (Reuter.) 

esi lapok szószerint közlik Görmng 
porosz miniszterelnök beszédét, amit 
a Berlinben összeült nemzetközi 
frontharcos szövetség delegátusai 
előtt tartott: Az ember azt hinné - 
mondotta többek között Göring 
hogy azt a nagy harci zajt. amitől 
a világ hangos, a katonaság okozza. 
Pedig a katonaság maga távol áll 
ettől, mert tudja, hogy mit jelent a 
háboru minden képzeletet felülmuló 
borzalmaival. Mi, bajtársak, már ke- 
resztül mentünk ezen a szenvedésen 
és nem kivánjuk a nemzetközi érint- 
kezés ez utolsó formáját. Ezt csak 
a kardcsörtető, de adott alkalmakkor 
a háttérben megbuvó politika akarja. 
Adná az Isten - fejezte be beszé- 
dét a porosz miniszterelnök - hogy 
a 14 nemzet frontharcosainak e 1a- 
lálkozója és tanácskozása egyik ki- 
induló pontja legyen az emberiség 
általános békéjének. 

Az ANGOL ALSÓHAZ VITAÁJA 
A SZOVJET PROPAGANDA- 
RŐL 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

alsóház tegnapi ülésén több külpoli- 
tikai tárgyu interpelláció hangzott 
el. Az egyik munkáspárti képviselő 
kérdést i in ézett Cramborne lord kül- 
ügyi államtitkárhoz, hogy Anglia 
hajlandó-e lemondani bizonyos gyar- 
matterületekről Németország javára, 
tekintettel arra, hogy Halifax és 
Ribbentropp erről árgyaltak? Cram. 
borne kijelentette. hogy arról, hogy 
a kormány terület átengedésre gon- 
dolna, szó sincs, a Halitax-Ribben: 
tropp megbeszélések pedig nem hiva: 
losak. Egy másik képviselő meg- 

kérdezte, hogy van-e tudomása ar- 
ról a Foreign Officenak, hogy 
Anglia terüleén állandó szovjet 
pfopaganda folyik? Az államtitkár 
válaszában azt mondotta. hogy nem- 
csak hogy tudomása van erről, de 
több izben kérdést is intézett emiat 
oszkvához, honnan azt a feleletet 

kapta, hogy az orosz kormányzat 
távol áll ezektől az eseményekől. 
z angol kormány azonban tudatá- 

ban van a válasz jelentőségének és 

A tegnap Vazóta sem szünik meg a legéberebben 
vigyázni e propagandára. Davidsen 
képviselő erre a következő kérdést 
tette fel: Tekintettel arra, hogy az 
angol kormányzat fsztában van a 
szoövjet tervekkel, hogyan leher az, 
hogy mindezek ellenére kölcsönt fe- 
Íy ósitottak Moszkvának? Erre Cram- 
Borne nem felelt. Egy további inter- 
pelláció során feltetteék a kérdési, 
hogy mennyiben felel meg a valóság- 
nak az a hir, hogy Spanyolország- 
ban nagyszámu orosz önkéntes har- 
eol? Cramborne erre viszont azt 
válaszolta, hogy a Foreign Office 

értesülve van arról, hogy Madridban 
orosz önkéntesek is részt vesznek a 
küzdeimekben Arra a további kér- 
désre azonban/ hogy mit szól a kor- 
mány ahhoz hogy a semlegességet 
legjobban hangoztató Franciaország- 
nak is számos önkéntese küzd 
jobboldal al' mét nem válaszolt. 

Az ANGONEMET FLOTTA 
EGYEZMÉNY 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
fővárosban angol-német flota- 
egyezményi tárgyalások kezdődtek, 
melyek mindkét részrőli jelemntés 
szerint kedvező mederben folynak. 

a 

Elloptuk" a német gyarmatokat 
-. irja a Sunday Chronicle 

(LONDON. ) (Reuter.) Egész 
Angliában óriálsi feltünést keltet 
Sunday Chronicle azon cikke, mely- 
ben a német gyarmatkérdéssel fog- 
lalkozva. többek között a követke- 
zőket irja: Felesleges minden szépi 
tés és diplomáciai kertelés, a német 
gyarmatokat „elloptuk" jogos tulaj- 
donosától. Ezt a ténykedést semmi- 
vel sem lehet szépiteni, még azzal 
sem, amit a párisi sajtó irt, t. i. hogy 

azért kellett ezt tenni, mert félni 
a vkellett adtól, hogy Németország mi 

litarizálja feketéit a fehér kultura 
ellen. Ez az álliítás már csak azért 
sem helyénvaló, mert éppen Francia- 
ország volt az, amely négereit az 
európai harcterekre hozta. Anglia 
igazságtalanságot követett el tehát 
és ezt akár akarja, akár nem jóvá 
kell tennie. 

Német cáfolat a danzigi kérdésben 
(BERLIN.) (Reuter.) A DNB hi-, 

vatalos helyről nyert felhatalmazás 
alapján cáfolja azokat a hireket, 
mikszerint Greiser, Göring és a 
lengyel külügyi vezetők között 
Danziggal kapcsolatban megbeszélé- 
sek lennének kilátásban. Amin a 
német cáfolat mondja, ezek a hirek 
a harmadik osztályu kutmérgező 
sajtó kitalálásai. Alapjuk nincs, de 
arra, hogy zavart keltsenek. minden- 
esetre jók. 
Az JÓROSZORSZAGI HELYZET 
(VARSÓ.) (Reuter.) A demon- 

strációs jellegü tavaszi orosz had- 
gyakorlatok állandóan foglalkoztat- 
ják a lengyel sajtót. A lapok provo- 
kációt látnak abban, hogy a szovjet 
hadveze őség éppen a lengyel határt 
választotta ki a gyakorlatozás szin- 
teréül és nem fukarkodnak a figy i 

meztetéssel. Ugyanekkor természete- 
sen az oroszországi belhelyzet 
élénk megbeszélés tárgya. Nem 

is 
vé- 

letlen - irja az Express Poranny - 
hogy a moszkvai harmadik per ideje 
egybeesik a hadgyakorlatokéval. A 
komintern külső és belső erejét 
akarja a világ elé tárni, bár a belső 
rendezettségről alig lehet szó azok 
mellett az állapotok mellett, amik 
Moszkvát a válaszut elé sodorták. 
A Bucharin, Mdivani és még záz 
és száz vezető személyiség álta 
megszervezett ujabb forradalmi a 
lenállás ugyanis csakis a legvére- 
sebb terrorrai lehet levernii vagy 
pedig át kell engedni számukra a te- 
ret. A trockijista mozgalom kiirtása 
azonban - amint a jelek mutatják 
- szinte leheetlen, mert ez az 
egész óriási birodalom minden réte- 
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Igére kiterjedt. Elég végig nézni 

lyozni a 

EEBRUÁR 17. 
39. szám Szerda 

a 
letartóztatottak névsorát, hogy meg 
lehessen állapitani, miszerin minden 
intézmény fertőzve van. A közleke- 
dési, forgalmi, nehéz és kémiai ipar 
bányászati, földmivelési, közoktatási, 
a hon- és rendvédelmi hivatalok ve- 
zetősége már mind az ellenfél kezé- 

ben volt és miután csak a szövetke- 
zés fejeit fogták le. maradt is. Két 
év alatt 3500 vasuti baleset, kell-e 
ennél ékesebb példa - kérdi a var- 
sói lap - ahhoz, hogy megmérhető 
legyen a szabotázs ereje? Az öt és 
hétéves gazdasági tervek csődjei is 
ennek a kormányzatokra nézve csak 
most ismerőssé vált, megsemmisiő 
hatásu eszköznek eredményei. Van 
valami végzetszerüség abban - irja 
a Gazetta Poleka - hogy mindaz a 
fegyver, amit a feltörő kommuniz 
mus ifju vezérei Lenin, Sztalin és a 
többiek a cári reakció ellen felhasz 
náltak, most a kommunista rendszer 
ellen fordul. És ha Sztalinnak sikerül 
is ezeket a fegyvereket kiütni a bel- 
földi trockijisták kezéből, még min- 

2 ott marad a külfö melynek 
megszervezése Trockij számára sok- 
kal könnyebb és alaposabb is volt. 
Oda alig ér el a komintern keze, kü- 
lönösen akkor nem, ha a IV. Inter- 
nationale a kapitalista társadalmat 
használja fel az ellen a kommuniz- 
mus ellen, mely világforradalmak 
felidézésével fenyegette husz éven át. 

MOSZKVA MEGMAGYARAZ- 
HATATLAN CÉLJAI ! 

(BEÉCS.) (Reuter.) Az csztrák 
hirszolgálati iroda jelenti. hogy teg- 
nap ismét egy szovjet repülőgép 
jelent meg az osztrák főváros fe- 
lett, ahol a sarlót és kalapácsot az 
égre füstölte, majd távozott. Ha- 

sonló jelentés érkezett Kovnóból is, 
ahol szintén másodizben renült át 
vörös repülőgép az ország területe 
felett. Ugy az osztrák, mint az eszt 
hatóságok elhatározták, hogy a leg 
közelebbi látogatásnál a legerélye- 
sebb eszközökkel fogják mega akadá - 

kihivó jellegü eljárás 
Bécsből különben a gépet katonai 
repülők a csehszlovák határig üldöz- 
ték. 

TITKOS OROSZ LEADÓ A 
SKANDINAV FÉLSZIGETEN 

(OSLÓ.) (Reuter.) A norvég ha- 
tóságok feljelentés folytán tegnap 
egy 21 éves orosz illetőségü hamis 
utlevéllel az országban tartózkodó, 
de norvégül kitünően beszélő kémet 
fogtak el, kinek titkos rádióleadója 
volt, melyen keresztül a hadseregre 
vonatkozólag adot le érfesitéseket. 
Az elfogott kém ballomása alapján 
egy egész hálózatra hukkantak 
Számos letartóztatáis történii 

FINNORSZAÁGBAN 
(HELSINKI.) (Reuter.) A mérsé- 

kelt és szélsőbaloldali, valamint a 

paárasztpártok választási megegyezé- 



otrA, 

se rolytaán Svinhufvooddal szemben a 
jelemegi muuszrelneköt, Kalot 
választották meg köztursasági e 

nöknek 177 szóval 108 ellen. Kalllo 

1878-ban született és 1904. óta pa 
rasztpárti képviselő. 
MEGHOSSZABBITOTTAK A 

STATARIUMOT LITVAÁNIA 
TERÜLETEN 

(VARSÓ) (Reuter.) Egész Lít- 
vánla terüleén meghosszabbitották 
ujabb 6 hónappal a statáriumot. A 

kormány a statáriális rendelet ismé 
telt életben tartásá az egyre erősödő 
kommunista agitációval indokolja 
meg. Ugyanakkor a litván köztár- 

sasági elnök több poliuikai elitéltnek. 
többek között 2 memelvídéki német 
nek is amnesztiát adott. 

EGYRE Nő AZ ÖNKEÉNTE.- 
SEK SEREGE A SPANYOL 
FRONTOKON 

(LONDON.) (Reuter.) Attlee őr- 
nagy, ki tudvalevőleg lord Crambor 
ne-hoz a szormnbati alsóházi ülésen 

kérdési intezett a spanyolországi 
olasz en német önkéntesek ügyében. 
nagy cikket ir a Daily Heraldban. 
melyben közli hogy az utóbbi na- 

pokban ezrével érkeznek a memze 
tlek által megszállva tartott kikö- 
tőkbe a német, de tőleg olasz ön- 

kéntesek. Ez a jelenség, - irja az 
ellenzék vezére, - annak bizonyi é- 
ka, hogy a benemavatkozási konfe 
rencia ugynevezett semlegességi bi- 
zottsága nem áll hivatása magasla 
tán és minden tevékenysége az idő 
mesterséges huzásában merül ki. Ez 
azonban céltudatos ténykedés és 
arra jó, hogy még az ellenőrzés be- 
vezeése előtt megkétszereződhessék 
az idegen önkéntesek számával a 
nemzetlek tábora. Az angol munkás 
párt vétót emel az ellen az eljárás 
ellen mintahogy tiltakozott az 
orosz beavatkozás mia"t is és intéz- 
kedik, hogy az üey az alsó és felső 
házakban szóvátétersák, 

LAKOSSAGANAK SZÁMA 
(VALHNCIA) (Reuter.) ldeérke- 

zett jelentések szerint a fenyegetet' 
Almerla lakosainak záma a beözön- 
lő menekültekkel 60.000-ről készáz 
ezerre emelkedett, ami minden élel 
mezési imtézkedést lehetet"enné tesz 
A Caballero-kormány mindent el- 
követ, hogy ezen a bajon segitsen 
Százával inditja unak a közszükség 
leti cikkekkel megrakott teherautó- 
kat és erősen felfegyverzett csapa- 
tokat küld Almeriába, hogy a nem- 
zetlek offenzivájá feltartóntassa. 

LAzAS MUNKABAN A 
VÖRÖS KERESZT 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Havas 
iroda közli. hogy a memzetközi vö- 
röskereszt a Malaga-Almeria sza- 
kaszon éjt, napot egybetéve, szinte 
emberfeletti munká végez. A sebe- 
sültek és elcsigázottak százait szál- 
ltja kórházakba és nyujt nekik me 
nedéket. A legszomorubb a Malagá 
ból menekült asszonyok és gyerme- 
kelk helyzete, kik közül nem egyet 
szedtek fel a legkéfségbeejtőbb ál 
lapotban, az éhenhaláshoz közel. A 
genfi központ táviratokban kért se- 
gitségei az angol, francia nemet, né 
met és oasz kormányoktól a szeren 
csétlenek számára. 

MINDEN ERŐVEL MADRID 

(LONDON) (Reuter.) A sala- 
mancai főhadiszállásról leleni a 
Daily Telegraphb tudósitóija, hogy a 
nemgetleknél nagy átcsbportositás 
kezdődöet meg A Malasát ostromlé 
haderőkből Framco tábornok rende- 
letére minegy harmincezer embert 
rendeltek a Madrüd-valenciai ut- 
szakaszra, hov a már elfolalt. ki- 
épitett és megerősitete állásokból 

.
-
 

kündulva döntő rohamra mduljanak 
a fovarost vedők elen. Ügyanakkor 
a valenciai hiradó közh, hogy a 
pnio szektorban megkiserel nem- 
zeti támadást a baloldali milicia sl- 

hogy az ellenfél minden módjában 
álló eszközt igénybe vett. Többek 
közt 46 repülőgépet is, melyek kimé- 
let nélktl bombázták a kórházakat 
és a vöröskereszt mtézményeke ls. 
Ugyanekkor a burgosi leadó azt ad- 
ja hirül, hogy Varela tábornok csa. 
patai megszállották az Arganda kö- 
rüli magaslatokat, ahonnan tüzérsé- 

nelt védői pánikszerüen menekülnek 
A Stefani iroda viszont közll, hogy 
Madrid központjából tegnap délután 
ismét erős fegyverropogás hallat 
szott amiből arra kövekeztetnek. 
hogy a kommunisták és anarchisták 
között ujra fegyveres összetüzésre 
került sor. 

CABALLERO RENDKIVULI 
INTZKEDÉSEI 

(VALENCIA.) (Reuter.) 
o'da!i kormány 
mozgósítást rendelt el és szolgálat- 
ba hivta a 18-tól 46 évig az összes 

A bal 

kerrel visszavetet e. annak ellenére, 

gi tüzet zuditottak a községre, mely 

tegnap általános 

Eöbb mint félórán át bombázia a vá 
rost. A tengerfelői támadásnak va- 

fegyvertiró férfiakat. A nemzetlek 
ágyui külonben Valenciát tegnap se 
kimélték meg, mert három haduha- 
jójuk jelent meg a kikötőben es 

lenclal jelentés szerint 26 halálos 
és 60 sulyos sebesült áldozata van. 

BARCELONA TÖKELETES 
FELFORDULAÁS ELÖTT 

(HENDAYE,) (Reutr.) A Havas 
távirati iroda jelentése szerint a 
népíront teljes szétbomlás előtt áll, 
meri a szociáhsta, kommunista és 
anarchista pártok között az ellenté 
tek egyre jobban kiéleződnek. A kor 
mány rendeletére kihirdették az 
ostromállapotot és megtiltottak min 
denmemü felvonulást és népgyülést. 
Az egyre nehezebbé váló élelmezésre 
való ekintettel néhány napon belül 
bevezetik a kenyérjegy rendszert is. 
Amint a nagy angol lapok tudósitól 
közlik. Barce onábanm ha Madrid el- 
esik és a valenciai kormány is me- 
nekülni kényszerül, okvetlen ktör a 
cégóta lappongó, belső jobbolali for 

Szenzációl Meovezánánti 
a leltár utáni 

tágespár cipők elcsó cl 

talcs megele ferdizand Ne 1. 

zé Szenzádió! 
É 

(SfBIC.) Megdöbbentő drárna ját 
szódott le tegnap este a mtr. Lupu 
lui 81. szám alatt Rupa ílona 18 
éves cigányleány szüleinek lakásán. 
Beálltott ide Novak Totu másné 
ven Darcczi 14 éves cigánytiu, aki 
rövid szóváltás után revolver rán 
tott elő és két 
Lupa Honát. Már az első lövés is 

izben sziven lőtte 

Sziveniötte a féltékenykedő 14 éves 
cisányfiu 12 éves ideálját 

hajálos volt. Lupa flona pillanarok 
alatt kiszenvedost. A 14 éves gyil 
kos tettének elkövetése után elme- 
nekült s igy a rendőrség ideiglene- 
sen szüleit vette őrizetbe, később 
azonban az állomáskörnyéki rendőr- 
ség eltogta a kiskoru gyilkost, aki 
tettét y szerelmi féltékenység 
ből követte e 
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(SigIU.) Az esküdtszék tegnap 
este háromnegyed 11 órakor hírde- 
et iteletet Josipceiue Vasile 228 
éves besarabliai származásu pékse- 
géd, illetve zökiséegárus ügyében, 
aki mult év májusaban meggyilkolta 
eajá kirabolta Cerbert Wilhelmine 
nibiui ócskaruhakereukedő nőt. A 
biróság még kétrendbeli lopásért is 
felelősségre vonta Josipciucot. A tár 
gyalás izgalmas tanukihalligatások 
mellett egész hétfő délután tartott 

Szombat óta árusitja a pénztár a 
jegyeket az e heti előadásokra a 
ömeges jegyelővételből élye ugy a 
Tercegi páholy bemutató előadását. 
nint a további előadásokat is su 
olt nézőtér fogja végigkacagni, vé- 
rigtapsolni. 
De érhető ts ez a hatalmas érdek 

3dés, mert a Hercegi páholy - malv 
udapesten a Belvárosi szinházban 
erült szinre tidvari páholv cimen 

bhen az operettben meg van minden 
"ellék, ami az átlagoperetek fölé 
ameli. 
Közörmántink elé a Hercesi nábol" 

már az oradsai elősások után ke- 
E ami azt jetlenti hosy a letátasatt 
3t elősdás alatt teltesen tenalaznalá. 
dott, kitisztult ennek a brilliáns ope-I joros Istvánnal irt kitünő vigjátéka 

*t öbbmint 100 alőadást ért mes s 

Tizenkétévi fegyházra itélt
ék 

a sibiul rablógyilkost 

l 
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Ho'nop esta a Hercegi páholy 

esküdtek nyolc kérdésre igennti fe- 

majd a biróság közel 1 óra! tanács- 
kozások után hozta meg itéletét. Az 

leltek és Josipciucot 12 évi fegyház- 
ra itélték, kötelezték továbbá 2000 
lej perköltség megfize ésére és Az 
egyik lopási ésetből kifolyólag ezer 
lej kártéritésre. Végül 10 évi idő 
tartamra kitiltották Sibin város te- 
rületéről. Jesipeluc ügyvédje az ité- 
let ellen felfolyamodást jlentett be. 

lbö 

vettnek minden jelenete, s igy termé- 
szetegen egy finom, minden isében 
kitünő, öuszevágó előadásban lesz 
észe közönségünknek. 
A Gróf László rendezésében és 

sehrelber Alajos vezénylee mallett 
zinrekerüő ujdonság tftőszereneit 
tándor Steti tetanidesz i. Woj 
tezkv F' fra, Bázsa fiva, Felszehy 
Mária, Kovács Gvöőrgy, Grőt Lázló 
mütön Sándor Deésv Jenő, Nae 
Terván, Cseneri Aladár és Rajnay 
Sándor játszák. 

A nzgu éltszeréer 
asomhaton ete már utabb bemu- 

tatót tar a ayinház. Karinthy Fri- 
avannak a kiválá humoriatának Ma 

a Nagy ékszerész kerül bemutatás- 

ra kerülő Herceg 7 cimü 
operettujdonsággal eegb ttot etmtt 
fog szerepelni a müsoron. A bemuta- 
tóra maga a szerző 1s Clujra jön s 
igy A nagy ékszerész bemutatója 
ünnepi keretek között fog lefolyni 
De Karinhy Frigyesen kivül bejelen 
tette részvételét több neves iró, uj- 
ságiró és kritikus s ez a tudai ter- 
mészetesen arra ösztönzi a szinhaza, 
hogy A nagy ékszerészt a tőle telhe 
tő legjobb előadásban hozza szinre. 
A Kádár Imre rendezésében és Fe- 

Ilona, Czoppán Fióri, Miklóssy Mar- 
git, Lantos Béla, Borovszky Oszkár. 
eempa Sándor, Tólh Elek, Forgács 
Sándor és Csóka József szereplésével 
szinrekerülő ősbemutató egyike lesz 
a aztnház legparádésabb előadásai- 
nak. 

sororatos meghbeszéléseket 
rendeznek öz éllenzéli 

párivezérek 
(BUCURESTI.) Tegnap a tör- 

vényhozó testületek nem tartottak 
ülést mert a törvényhozók nem je- 
enek meg az előirt létszámban az 
ülésen. A politikai köröket egyéh- 
ként a belpolitika helyzet foglalkoz- 
tatja, 
A Tempo szerint Vaida rövide- 

sen Bucurestibe érkezik, ahol lorgá- 
val, Costachescuval, Potorcaval és 
Calinescuval akar tárgyalni, lorga 
viszoat Avereseuval szül tanács- 
kozásokra. lorga egyébként a Nea- 
mul Romamnesc-ban nyilatkozatot 
tett közzé, amelyes éles hangon 
szembefordul a pogányság gondola- 
tával valamint a horogkeresztesek 
akciójával és az ifjuságot a szélső- 
ségességektől való tartózkodásra 
hivja fal. Politikai körökben érdelk- 
lődésre tart számot az a hír is, hogy 
lunian Lupuval folytatott megbeszé- 
lést és a Curentul szerint állítólag a 
nemzeti parasztpárt egységének 
helyreállitásáról lenne szó. Miha- 
lache ugyanakkor párthivelvel ta- 
nácskozoti. 
Az athéni Balkán-konferencián ta 

nácskozó Antonescut távolléte alatt 
Tatarescu miniszlerelnök helyettesi 
ti a külügyminisztériumban. Athén 
ben tegnap csak rövid megnyitó 
ülés volt, a tulajdonképpeni ianács- 
kozások ma vetrék kezdetüket. Teg- 
nap este Metaxas görög miniszter- 
elnök és felenége nagyszabátuú foga- 
dóestélyt rendeztek a vendégek tisz: 
teletére. 

A Curentul jelentése szerint Can- 
cicov pénzügyminizter tegnap Dinu 
Bratianu pártelnölekel tanácskozótt 
a mezőgazdasági hitelintézetre vő- 

formájáról. 

További 30 "nai vizsgalati 
losséd ; 

(CLUJ.) A helyi törvénvezék teg- 
aap foglatkozott EHeben Romulus, 
Róth József, Bercsényi Gergely és 
Tose Iuon tolvajok és betörők fog 
atartásának ügvével. Az ügyészség 
s8 vizseálóbiról kabinetje illetve 
Marnowos vizseátábiró folvtatta le 
„ kihallaatásokat, amelvek még nem 
"ajagódtak be és lav uiabb harminc 

4anra szó'ó letartázatási vészélt 

"ocsátottal ki ellenük. A törvény 
azák a vizsgálóbiról határozatot mek 
erősítette. 

nyes Alice, Harmath Jolán Benes 

natkozó törvény életbeléptetésének 
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perimutter Ernő kalandos szereimi utja - két 
a pénzbirságió és 

(CLUJ.) Ritka eset ebben a nyo- 
moruságos, unalmas világban, ha va- 
lakit bigámia miatt eliélnek. Az em- 
berek általában (kivéve a csekély- 
számu mohamedánokat) azon a véle- 
ményen vannak, hogy elég a szerető 
mtvesből egy is, sőt néha még az is 
gok. Valószinüleg ezután Perimutter 
Érnő timisoarai illeőségü kocsigyár- 
tó is hasonló nézeten lesz. mert szin- 

te önhibáján kivül került bele egy 
bonyolult bigámiaperbe, amelyet 
tegnap délelőtt tárgyaltak a törvény- 
szék második szekciójának Linzma- 
yertanácsa előtt. 

, ÖRÖK HÜSÉG - AMELY 
NEM TART SOKAIG 
Az eset előzményei a háboru előtt- 

re, még 1913. évre nyulnak vissza, 
amikor 1s Perlmutter Ernő válóper 
inditott felesége, született Abrahám 
Regina ellen, akivel a borsai anya- 
könyvvezető előtt esküdtek „örök" 
hüséget. A pert a deji törvényszéken 
folyamatba tették, s Perlmuttert an- 
nakidején dr. Hollander, mig az asz- 
szonyt dr. Klem Miksa ügyvédek 
képviselték. De közbejött a háboru s 
a kocsigyártót katonai 
hivták be, a válókereset ügyében pe- 
dig a tárgyalásokat az akkori mi- 
niszteri rendelkezés értelmében a 
világháboru befejezéséig felfüggesz- 
tették. 
HABORU UTANI MEGLEPE- 

Amikor a leszerelés után 1918-ban 
Perimutter is levetette az egyenru 
hát, október hóő végén a keresetet 
ismét folyamatba tették. Sőt elju- 
tott annyira. hogy a törvényszék már 

kiüzte az itélet napját a válóperben, 
amelynek befejezése előtt még be kel- 
lett volna terjeszteniök a házasság- 
ból született fiugyermek anyakönyvi 
kivonatát a biróságnak. De ekkor tör 
tént az impériumváltozás. mert 1919. 
december 22-én Dejre is bevonulak 
a román seregek ugyanis s majd- 
nem az összes birák és magasabb- 
rangu közigazgatási tisztviselők re- 
patriáltak. Az itélet kimondása pe- 
dig, talán mondanunk sem kell, el- 
maradt. 
Perlimutter Ernő ezután 

nyosan abban a hiszemben, 
biróság kimondotta a váláse - há- 
zasságo kötött második feleségével 
született Izráel Jolánnal is. Azon- 
ban kér évvel ezelőtt kiderült, hogy 
az első házasság még mindig érvény- 
ben van s a kocsigyártó ellen bigámia 
eimén eljárást inditottak. 

24 ÉV UTAN 
Sorozatos halasztások után, ami- 

kor hol a vádlott, hol a beidézett a- 
nuk nem jelentek meg, tegnapra tüz- 
ték ki a tárgyalást a törvényszékén. 
A vádlot: most sem jelent meg, de a 
biróság mégis letárgyalta az ügyet s 
tanuként kihaligatta dr. Klein Miksa 
ügyvédet. aki vallomásában megerő- 
ütette a fen-eket. Dr. Pop Maxim 
ügyész vádbeszédében 
elzárást javanolt a vádlottra. 

ENYHE ITÉLET - ÉS MnGIs 
KOMPLIKACIÓKAT OKOZ 

Ezután a biróság itélethozatalra 
vonul vissza és Perlmutter Ernőt 
ünösnek mondva ki, az uj büntető 
eénykönyv enyhitő szakaszai ér- 
elmében csupán 3000 lej pénzbünte- 
re és 900 lej perköltség megfizeté 

Sére itélte, annak ellenére hogy a régi 

- bizo- 
hogy a 

szolgálatra § 

háromévi * 

A7 

törvény alapján hasonló büncselek- 
ményér a legenyhébb büntetés hat 
hónap lett volna. 
Érdekessége az ügynek még az, 

hogy Perimutter második házassága 
a törvényszék döntése után magától 
értetődőleg semmisnek tekintheő. 
Mert ha a második feleségével sza- 
bályszerüen házasságra akarna lépni. 
akkor előzőleg ismét válókeresetet 

asszony szivén át - 
a hényszervájásis 

aip 

kellene beadnia az első felesége ellen 
s csak ennek kedvező befejezése 
után gondolhatna a második házas- 
sága törvényesitésére... 

Perlmutter Ernő tehát foly athat- 
ja tovább különös szerelmi tuját 
asszonysziveken át - talán egy 
ujabb negyedszázadig... 

((-ó.-ó. l 
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(CLUJ.) Hir: adtunk arról, hogy a 
transilvániai Nyugdijas Szövetség 
közelebbről közgyülést tart városunk- 
ban és ennek tárgysorozatán többek 
között ott szerepel a nyugdijak fel- 
emeltetésének kérdése is. A nyugdi- 
jak rendezésének, illetve emelésének 
kérdése ugyanis a nyugdijas társa- 
dalom régi sérelme és kivánsága. 
Most azután Targumuresről kap- 

tunk idevonatkozóan egy levelet, 
amelyben főleg az ugynevezett kis 
nyugdijasok helyzetére hivják fel a 
figyelme.. Azt mondják, hogy a 
hosszu és becsületes közszolgálati 
munka elvégzése után nyugdijba vo- 
.. 

Megnyilt! 

Megmezdunak a kisnyusdijasok 
lárandóságaik korszerüfelemeléséér! 

a legmedernebb tavaszi cinő 
kal, olcsó árakkai, garamtáli mimő- 
ség. cCalcea Redecle fFerdimamnd Ne. 

(Föpestával szemben.) 

. 

re az elhanyagol kérdésre. Emlékez- 
tet a levéliró arra is, hogy a nyugdi- 
jak korszerü rendezését és felemelé- 
sét az illetékes tényezők már régóta 
igérik, de eddig ez az igéret még 
nem vált valósággá. Azt is kéri a le- 
vél irója számos targumrami nyug- 
dijas nevében hogy az Ardeali Nyug- 
dijegyesüle: vezetőjének Pop Valer 
volt kormánybiztosnak figyelmét is 
hivjuk fel erre a kérdésre, hogy köz 
ismert agilitásával a kormanyzatnal 
minden lehetőt kövessen el abban az 
irányban, hogy a nyugdijasok sérel- 
mei, amelyek a mai nehép gazdasó gi 
viszonyokban igazán alapos és ert- 
hető indokolást kapnak, mielőbb or- 
voslást is nyerjenek. Magának az ál- 
lamnak érdekei is azt kivánják, hogy 
a sok-sok évi hasznos és közérdeli 
munka után nyugalomba vonuit, el- 
aggott egykori köztisztviselők öreg- 
ségükre ne legyenek kénytelenek féj. 
dalmas és hozzájak nem illő robot- 
munkát végezni, hogy a csekély nyug 
dij mellett mégis csak ellengetlhes- 
sék az életüket. 

a egge .. 
ooeseseozoesoas 

Ujabb ferdulat Tarnoveanu Közrendőr ügyébenm 
(CLUJ.) A helyi ügysészég harma- 

dik vizsgálóbirói kabinetje hefejezte z kal .. a vizsgálatot Tarnovean közrendér 
ügyében, aki. min: ismeretes, agyan- 
lőtte Roman Jacob manabturii gaz 
dálkodót, miután az állitólag megtá- 
madta Dr. Breban Emil vizsgálóbi 
ró most a bucurestii központi orvos- 
bizottság szakvéleményét várja, hogy 
az iratcsomót áttehesse a táblai vád- 
tanácshoz. 
eeesezesereTsesnece emc oo " 

Ellenőrző csoportokai léfe- 
sit a betegsegélyző-pénztár 

(CLUJ.) Szerkesztőségünk az 
utóbbi napokban arról értesült, hogy 
a betegsegélyző pénztár különféle 
ellenőrzési csoportokat létesit ame- 
lyek elsősorban a betegsegélyző köny- 
veket fogják a legszigorubban ellen- 
őrizni. Az ellenőrök kihágás etetén 
azonnal jegyzőkönyvet vesznek fal 
és első esetben a járulék kétszeregét 
második esetben négyszeresét hajt- 
ják be a munkaadón. Éppen ezért fel- 
hivjuk azoknak a kisiparosoknak és 
kiskereskedőknek figyelmét, akik 
bélyegben rójják le a be egsegélyaő 
illetékeket, hogy a könyveket tartsak 

mnult elöregedett és megrokkant tiszt- 
viselők, valamint tisztviselőnők kö- 
zött számosan vannak olyanok, akik 
csak néhány száz, vagy legfeljebb 
1-2 ezer lej havi nyugdijat kapnak, 
ami pedig a megélhetésükhöz meg- 
közelitően sem elégséges. S igy a 
nyugdijasok mellékesen vállalt sok- 
szor igen fárasztó és gyötrő tegi 
munkával kénytelenek megszerezni 
azt a különbözetet, ami nyugdijuk 
mellett a megélhetésüket valamikép 
pen biztosithatja. A levél irója arra 
is kéri lapunkat, hogy tárjuk fel ezt 
a helyzetet a nyilvánosság előtt, te- 
reljük fel annak figyelméi kissé er- 

ujdonsádol- 

rendben, hogy egy esetleges elent 
zés ne járjon kellemetlen következ- 
ményekkel. 

szerdára összehintélk 
a munkanélköllelkei 
segélyező-bizotiságat 

(CLUJ.) Amint annakidején meg- 
irtuk, városunk munkanélikülieinei 
mult hónapban (január 15-éől1 
ruár 15-éig) egyhavi segélyt utal 
ki. A második hónapra a munkaná 
küli segély kiutalása most vált esedé- 
kessé. A munkanélküliek delegát 
valamint a szeciáldemokrata mun 
szervezetek részéről Bruder Fer 
tegnap felkerese ebben az üigyi 
dr. Buzea alpolgármestert, mint 
munkanélküli bizottság elnökét 6 
nyomatékosan megsürgették az e. 
dékessé vált és égetően fonos üe 

ijelő ntézését. Az alpolg- 

hivják a munkanélkülieket segélyező 
bizottságot, amelynek (ha lehet ben. 
ne hinni) eredményes munkáját nagy érdeklődéssel várja a mugkanelküliek 
tábora. 



Csütörtök fél 9: HERCEGI PAÁHOLY, (Ren 

DAVILA-SZINHÁZ HEII 

MUSORA. 

Szerdán, február 17.én este fél 9: HER 

CEGI PAIOLY. (J. M. Crawford, 

Emöd Tamás és Hans Lang Budapes. 

tan Udvari páholy cim alatt több, 

mint száz előadást megért ragyogó, uj 

operettje, Fényes kiálutásban. Rendező 

Gróf László. Főszereplők: Sándor Stefi, 
Stefanidesz Ili, Wojticzky, Bázsa, bel. 
szeghy Mária, Kovács György, Grof 
László, Fülop Sándor. Deésy, Csen. 
gern A. Premier bérlet 18.) 

des bérlet). 
Péntek fél 9: HERCEGI PÁHOLY. 
Szombat délután 3: TÁRSASJÁTÓK. (0I. 

csó helyárakkal.) 
Szombat délután 6: HARANGVIRAG. (Ol. 

csó helyárakkal.) 
Szombat este 8: A NAGY ÉKSZERÉSZ. 

(Karinthy Frigyes és Majoros István 
vigjátékának ősbemutatója. Rendező: 
Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Ali. 
ce, Harmath Jolán, Beness, Czoppán, 
Miklóssy, Lantos, Borovszky, Tompa, 
Csóka, Forgács. Premier bérlet 19.) 

Vasárpnap déiután 3: A MOSOLY ORSZA. 
GA. (Gari Gyula tenorista vendég. 
felléptévei. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: A NAÁGY EKSZERESZ. 
Vasárnap este 9: HERCEGI PÁHOLY. 
Hétfő fél 9: A NAGY ÉKSZERÉSZ. (Ren. 

des bérlet.) 
Kedd fél 9: HÉRCEGI PÁHOLY 

A ROMÁN OPURA MUSORA: 
Kedd, február 16: (Brasov) PIROS Ró sÁk 

Szerda, február 17: (Brasov HERODIADA. 
Csütörtök, február 18: (Bucuresti) PIROS 

RÓZSÁAK. 
Péntek, február 19: Szünet. 
Vasárnap, február 21: (este) (Cluj) Cl- 

sáy BARo (Vera Schwartz szoprán- 
,nal. 

l 

l. 

teil 

Leil 

Lel 

200.000 - - 

100.000 - - 
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100.000 - - 

1090.000 - - 

1099.000 - - 
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33.499 seria 
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64308 
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- 64.892 serla 
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számu fősorsjeggyel clujon 
es számtalan 70.000, 30.000, 20.000 stb. 
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A következö nagy nyereményeket nyerték e sorsjegyáru- 
dánál a fcbruár 15.iki magy huzáson 

2 miliió lej 12.670 S. , számu tlösorsjegáuel 
ucurestiben. 
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CAPFTOL MOZGÓO MUSOEA: 
Kedd: 

CIRKUSZ, Ezidők legszebb szovjet 
füme. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csodamüsor, Mindkét film román és ma 

gyar feliratokkal, I. AZ ENYÉM 
VAGY, Dráma. Ehsabeta Bergner. tlI. 
KIS VEZÉR. A csodagyermekkei. Sybil 
Jansonnal. Helyárak: 10 és 15 leji - 
Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNK8-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán 3, 6 és 9 órakor 

teljesen uj müsor: I. MEGHALOK 
ÉRTED. Megható társadalmi dráma 
Főszerepben: Frederich Marsch, Mi 
riam Hopinks és George Raft. - II 
MA ÉJSZAKA NAÁLAD. Dráma. Fősz. 
Bebe Darmuels 

ROVAL M7G ?A: 

PÁRIS, Harry Baur legujabb világsikeri 
alkotása. A világváros rohamó élete, 
fénye, varázsa és romlottsága. Müsor 
előtt a legujabb Fox világhiradó. 

SELEGT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda, csütörtök: 

TÁNCOS KALÓZOK. Duna Stefi. a 
Cucaraccha világhirü sztárjának leg 
ujabb gyönyörü techniko'or filme, cso 
dás táncokkal és rendezéssel. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda, csütörtök: 

ANTONIO ADVERZO. Hervey Allen 
regényének nagysikerü filmváltozata. 
Főszerepekben: Frederic March, Olivia 
de Havilland. 

- A Forgószél" nagy sikere a 
Davila szinházban. Vasárnap délelőtt 
a helyi Magyar Szinház szinpadán a 
eluji szociáldemokrata munkás czak- 
szervezetnek együttes mükedvelő 
gárdája nagy sikerrel adta elő Boros 
Elemér 9 képből álló „Forgószél" 
cimü tragikomédiájáe. A szerepiők 
igyekvő és tehetséges játékát dörgő 
taps követte. Külön dicséret illeti 
Kun Bélát, ki ugy a rendezés mun- 
kájában, mint a főszerepben ki ünőt 

Módosjtják a iabdarudóbajnoksás lebonyolásának 
rendezéséi 

(PÁRIS) vő ] világ 

bajnokság rendező bizottsága ugy döntött, 

nogyha a benevezett nemzetek száma 

mely jelenleg 20 - tulhaladná a 32.ő1. 

(CLUJ.) A nemzeti jéghokki bajnokság
- 

baun - mint ismeretes - még egy, de an- 

nál fontosabb mérkőözés van hátra az Uni
- 

versitataa és a CS Ciuc csapatai között, 

A jövő évi labdarugó ugy a selejtezőmérkőzéseket nem ezévben 
és nem zónák szerint, hanem a jövő évben 
Párisban, sorso ás alapján rendezi meg. 

-..- 
csütörtökön Cs Cluc-Ú bajnok! leshokkimérhözés 

mely a kiesés kérdését fogja tisztázni. Ez: 
a meccset csütörtökön este fogja lejátszai 
a két csapat, az időpontot holnap közöl- 

-- 
Fontos határozatok a laehdarugoszövelsés 

tanacsulésén 

(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség 

anácsának kétnapos ülésén számos fontos 

határozatot hoztak. Ezek közül a vasár 

napiak a következők: 

A szövetség által affitiált sportegylete 

ket mégy kategóriába osztották, aminek 

gyakorlati jelentősége abban ál, hogy az 

agyes csoportok részére más más évi tag 

ági dijat állapitottak meg. Az A ligában 

tésztvevő egyetületek tagsági dija 0000 .ej 

unzgákban levőké 2000 lej, a C ligákba 

"evőké 1000, az alkerületben levőké 00 

tej. Hát bizony ez sulyos igazságtalanságot 

jlent, mert a B ligától lefelé az összes 
egyesületek állandó. deficittei do'goznak 
melyek részére teljesen eégséges ett 

zolnma egy kétszáz lejes tagsági dij meg 

állapitása. Még kevesebb bölcsességet 
árult el azonban a szövetség akkor, mikor 
1 nemzetközi mérkőzéseket is sulyosan 
negadóztatta, mikor az A liga csapatait 
mérkőzésenként 2000 lej. a B iiga csapatait 
1000, a C ligásokat 200. az alkerületi 
sapatokat 100 'ej különdij fizetésére kö 
telezte, Ilyen feltételek mellett azt hisszük 
kevés egvesület fog vállalkozni nemzetköz1 
nérkőzések lekötésére, amit végeredmény 
ben az ország sportja fogja megsinyleni. 

AZ EZéVI NEMZETKÖZI 
MÉRKŐZÉSEK 

A tanács ezévben a következő mérkőzé 
s ket hagyta jóvá: Április 18 Csehszlová 
kia-Románia, junius 10: Belzium-Romá 
ia, junjus 27: Svédország-Románia. A 
engyel -román mérkőzés időpontja a le" 
xvel szövetség választásától füreg A 
tanács a jugoszláv szövetségnek azt java 
olta, hogy a Benes kupáért és egyben a 

adoltt. AKároly kupáért október 61kán tartsák meg l 

a két ország közti válogatott mérkőzést 
AZ ÉSZÁKI LIGA ÜJ TISZTIKARA 

A tanács az Északi Liga vezttőségébe a 
következőket nevezte ki: Elnök dr. Brata, 
tagok: dr. A. Popa, loan Martologu, dr. 
I. Ciurel, loan Bena, Baleanu őrnagy és 
Pop Zorila kapitány. Póttagok: Bogoevici 
a ezredes és dr. Beraru. 
A tanács jóváhagyta a bucurestii CFR 

névváltozását FC Rapidra, az ILSA- 
Chinezul fuzióját Chinczul-ILSA néven, 
a Stáruinta és Unirea fuzióját Stáruinta 
limisoara néven. 
A tanács elutasitotta a CAC Cluj azon 

kérését, hogy a deficitek elkerülése végett 
nérkőzéseit belépődijak nélkül rendezhesse. 
umivel arra kénvszeritette az érdemes 
egyesületet, hogy továbbna is sulyos rá 
fizetésekkel folytassa müködését. Igy tá 
mogatja a szövetség a labdarugósport 
piliéreit. 

OTTAGU VAÁLOGATÓ BIZOTTSÁG 
A váogatott csapat összeállitására a 

tanács egy bizottságot alakitott, melynek 
tagjai a következők: Elnök: dtr. iviu 
Juga, tagok: dr Monar Teofil, C. Racn 
escu, dr. Strocscu Mircea és dr. Huza 
Vasile. A bizottságban szerencsére az 
elnök és dr. Huza tranesylvaniai sport 
emberek és igy remény van arra, hogy 
válogatott csapatunkat jövőre nagyob 
hozzáértéssel és tárgyilagossággal fogják 
összeállitani. ; 
Az A iga létszámának kérdését a tanács 

későbbi ülésén fogja tárgyalni. 

(KAIRÓ.) A magvar tőrvívó 
gyiptomi turája során tegnap 
őzelmet aratott 

csapat 
13:3 arányu 

Kairó válogatottja 

v évfolyam, 1087. február 17. 

Hajtcstést, 
viz-, vas-,villanyondolá- 
lás nélkülözhetetlen a 
szépség eléréséhez. Spe- 
ciális hajmosás! Leg- 
ujabb báli frizurák! Ol- 
csó, pontos kiszolgálás ! 

NIIIA' 
hölgyfodrász sza on. Cal. 
Reg. Ferdinand No. 30. 

tCsehszlovákia myerte a kisantant 
350 kin-es slversenyét 

(PUSTEVNA.) A kisantant 50 kmes si. 
futóversenyét (csapat) Csehsziovákia 
nyerte meg 4 óra 37 p 32 mpes idővel: 2. 
Jugoszlávia 4 óra 53 p 23 mp; 3. Románia 
5 óra 17 p 10 mp. 

23 éves az oradeni Staruinta 
(ORADEA,.) A Stáruinta ezévben ün 

nepi fennállásának 25 éves jubileumat. 
Kevés egyesület hozott amnyi sikert a vá 
rosnak és az országnak, mint a Stáruinta 
mely most kellő fénnyel ünnepli meg 35 
éves évforduóját, Március t1 én jubileumi 
közgyülést tart az egyesület, a nyár fo 
lyamán pedig két napos ünnepséget ren 
deznek, mel en a klub minden szakosztáiya 
szerepemmi tog. A sportünnepségek nagy 
szabásuak lesznek, melyen résztvesz min 
denki, akinek köze volt az egyesület fel 
virágoztatásához. A helyi társegvesületek 
ertésee támozatják 2 Stárujntát abban 
y az ünnepségek méltóak 

klub multjához és jövőjéhez. legyenek 

AZ UNIVERSITATEA labdarugócsa VT ? patá 
nak uj edzője Szamaszló I. Já etönő játékosa lett. János a csapai 

NDON.) Anglia férfiegyes teni 
alnokeégát magyar ért verte mer 

a n naz eze A amerikai Mc Clureyt 

(CHAMONIX,) A FIS versenyek során 
"egnanp a mülesikló számot bonvohtották 
le 250 mes nivókülönbségü pályán. A ver 
senvzőknek 37 kapun kellett áÁtsiklaniok, 
eredmények a következök: Hölgyverseny 
ben. 1. Christ! Cranzl mémet ! p 48.6 mp, érfiversenyben: i. Allais francia 1 p t46 mp. 

(PARIS.) Zamorra, a világhírü al 
válogatott kanus. akinek áz több ei 
holthirét költötték, Franciaországba mene kült és az Olimpi arsei e 

szerződktt le pigue Marseille csapatához 

"okságot október havában Párisban rande- 

(PARIS.) Az ezévi rugbv Európa haj- 

7ik mer és urra Románia is benevezett. 
/ROSTON) A nemzetközi fedettpálva 

tjétikai versemven. melyen a magyar Sza- 
vó Miklós olv siralmasan szerepalt, a rud- 
mgrást Varoff, a szanfranciszkói vilárre. 
order 430 cmes uj fedettpálya világrekori 
lal nverte mog. 

/BUAPEST) A MOKSZ jvbilenmi 10 
czer méteres gvorskorcsolvázó versenyén 
dvéghv 18 nere 1e. mpre javitotta a 
mavvar belföldi rekordot A külföldi és 
eavben magvar rekordot ugvana tartja 
18 perc 04 mo. - Az 500 mes háziversen- 
ben Wintncr evőzött 44 5 mncel 
/BRSSZEL.) A román jéghokkinsapat - 

mint jelentettük vasárnap 80 arányu 
sulyos vereséget szenvedett Briüssze ben. 
Hjabb jelentés szerint a román csaD 
nem a belga válogatottal, hanem a Bel- 
mumban müködő kamadai edzők csapatával 
jábazott és ez már érthetőbbé teszi a vere- 
éget. 
MA DÉLUTAN barátságos mérkőzés 

lesz a sétatéri pálván az U és a KKE jég- 
okkicsanatai között. 
MA ESTE 3 órai kezdettel tartják mez 

1szezen utolsó jelmezes estélyét a sét"- 
téri jégpályán. 

essatenssó 

- Ujra egedélyezték az „Előre' 
megjelenését. Bucurestii jelentés mze 

rint az 1936. május elsején betiltot 
„Előre" ciímü, a fővárosban megje 
lenő szociális irányu lapo a belügy 
minisztérium 1smét engedélyezte. 
lap ismét Hoffer Géza szerkesztés 

fölött. vel e hó 21-én jelenik meg. 



A napokban érdekes ember ülte 
e5-ik születése napját az osztrák 

fővárosban. Friedrich Traub egysze- 
rü kereskedő és hogy Ausztriában 
mégis felfigyeltek születése napjára, 
annak egy különös - hogy ne mond- 
juk rag kus előzmény ad jelentősé- 
get. Friedrich ugyanis az egyet- 
jen ember, aki minden nagyobb meg- 
rázkodtatáls és sebesülés nélkül me- 
nekült meg az egykori Ringtheater 
tüzéből. Több, mint 500 ember vesz- 

tette élerét ennél a katasztrófánál és 
körülbelül ugyanennyi szenvedett 
végzetesen sulyos égési sebeket. 
Amint mondottuk: Friedrich Traub 
azonban. aki akkor 30 esztendős, 
fiatal férfi vol ugy menekült meg. 
hogy a legcsekélyebb baja sem tör- 

tént. 85-ik születésnapja alkalmából 
egy bécsi ujságiró felkereste ottho- 
nában az öreg urat és arra kérte 
mondijon el egy és mást a tragikus 
eseménnyvel kapcsolaban: 

VEGZETES VÉLETLENEK 
- Akárki, akármit mond - kezdte 

elbeszélését az öreg - vannak vég- 
zetes véletlenek. Az én esetem meg- 
dönthetetlen bizonyitéka ennek. 
Tisztára a véletlennek köszönhetem, 
hogv most itt szemtől-szemben ülök 
önnek és 85-ik születése napján jó 
erőben és egészségben mesélhetek a 
nagy szinháztüzről. 
Az öreg aztán még azt is hozzá- 

tete: 

- Ha jól meggondolom: többmint 
véletlen, ami engem megmentett. 
Hallgastsa csak meg az esetemet. 
1881. december 8-án történt. Ünnep- 
nap volt és a feleségemmel elhatároz 

gyünk. Tudniillik éppen századszor 
mentünk volna abban az évben szin- 
házba. S ezt az alkalmat a feleségem 
semmi körülmények között nem akar 
ta elmulasztani. Amint mondotam: 
ünnep volt és abban az esztendőben 
a szinházaknak különösen jól ment. 
Több szinházban próbáltunk jegyet 
kapni. de csak a Ringtheaterben si- 
került. Az utolsó két jegyet kaptuk 
meg. 

A HIANYZÓ KABAT GOMB 
- Az előadás megkezdődött. Sem- 

mi jel sem mutatta a készülő borzal- 
mas katasztrófát. Az első felvonás 
után, amikor a csillárok kigyultak 
énzre vettem, hogy a kabátom egyik 
gombia leesett. Azt hittem, hogv 
valószinüleg a ruhatárban veszitet- 
tem el és közvetlenül a második 
felvonás megkezdése előtt kilépem 
a folvósóra, hogv megkeressem a 
gombomat. Néhány percig kotorász- 
tam ide-oda. anélkül, hogy megtalál- 
tam volna. 

TÜZ VANI 
- Amikor visszaakartam térni a 

terembe, irtózatas lármá hallottam. 
A közönség több hölgytagja sikoltoz- 
ni kezdett, férfiak is kiabáltak: 
„Tüz van, tüz van!"" Valóban. a 
szinpadot hatalmas láng enger vette 
körül. A következő pillanatban ösz- 
tönszerüen megfordultam és anélkül, 
hogy sokat okoskodtam volna, a 
folvósó egyik uccára néző ablakán 
át kiugrottam. 

A GONDVISELÉS KEZE 

- De még ennél is sokkal érdeke- 
Sebb ahogy a feleségem meg mene- 
kült. Amikor az uccára ér"em, hirte- 
len észbe kaptam: „Szent Isten, hi- 
szen a felegségem bennmaradt a tüz- 
tengerben." Ujra a kijárat felé ro- 
hantam és akkor a legnagyobb meg- 
lepetésemre és örömömre látom, 

tuk, hogy okvetlen szinházba me- 

Az életmentő kabátgomb 
A férf, aki tulélte a bécsi Ringtheater borzalmas égését 

A Gondviselés különös utjai 

hogy egy ismeretlen ur a kavargó 
ömegben kezénél fogva vonszolja 
maga után a feleségemet. A szeren- 
csétlen a saját nejével tévesztette 
össze és megmenteni igyekezett őt. 
Csak a kijára nál vette észre tévedé- 
sét s gondolkozás nélkül visszaro- 
hant. Soha többé nem láttam. Amint 
tudja: töbomint 500 ember halt meg 
ennél a tüznél. rengeteg ember meg- 
sebesült, de én és a feleségem a vé- 
letlen - azaz, hogy mondjuk csak a 
Gondviselés jósága következtében 
- megmenekültünk. 

- NKos és volt-e azóta szinház- 
ban? - kérdezte az uj 

HARMINCEÉV UTAN 
- Hált tetszik tudni, többmint 30 

évig még a szinház tájékára sem 
mentünk. Azután egyszer , Hoffmann 
meséit" mutatták be a Burgtheater 
ban, ennek aztán már nem tudtam 
ellentállni. De - mondotta mosolyog 
va az öreg ur - elképzelhetI, hogy 
földszinti sarokülést váltottunk, le- 
hetőleg a kijárat közelében, hogy ha 
Isten ments, bármi történne: mind- 
járt iszkolhassunk. 

A IV-ik osztály febrüár 15-iki 

Helyi en 

tcta ..... 

sorsjegyáruda szerencséjét, amely a következő nagy 
nyeket mutasja felél 

16.000.000N0. 27.911 
Seria I. Timisoara 

1 1000.000 No. 34.638 
serla n. Targumurcs 

II 000. 000No. 
sSerla II. Bucurcsii 

és szerencséje lesz 

acököra Clul, piala Unirii 23. 

i 

huzása ujból bebkonyitotta 

Minden polgárn k 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási tör- 
vény rendelkezése: értelmében a 
községek és városok adókivetési és 
behajtási rendszere mindenben azo- 
nos kell legyen az állami adótörvé- 
nyek előirásaival. Bár a közigazgatá- 
si törvény még a mult év március hó 
27-én életbelépett. a fenti rendelke- 
zés csak az április elsején kezdődő 
uj költségvetési évben kerül alkal- 
mazásra. A város pénzügyi osztálya 
ennek megfelelően minden in ézke- 
dést megtett a törvény rendelkezései- 
nek betartására. Az első lépés ebben 
az irányban az volt, hogy a város 
vezetősége hirdetményben felszólt- 
totta a lakosságot, hogy a törvény 

Jlelentkeznie kell adóvallomásra 
akerületi kapitányságoknal 

rendelkezéseinek megfelelően már- 
cius 10ig minden városi polgár te- 
gyen vallomást jövedelmelről. 
Az eddigi gyakorlatban a polgár- 

ságnak nem kellett a városnál vallo- 
mást tennie jövedelmeiről, hanem a 
város közegei kiszállás, vagy az ál- 
lami adóvallomás figyelembevételé- 
vel állapitották meg az adó összegét. 
Az adóvallomásokat a polgárságnak 
a kerületi kapitányságoknál kell 
megtenniök erre a célra készitett 
nyomtatványokon. Amennyiben a 
polgárok elmulasztják vallomásaikat 
a kitüzött időpontig megtenni, ugy 
az adót hivatalból állapitja meg a 
város kivetési ugyosztálya. 

Clui, 
Kun Máryás Fia R.T 

Calea Marechal Foch 2? 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitvé, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szörűülésben, orvosi műszerek javitásában. 

Primaalpacca evőeszközök feltünőolcsó áron 

Aóálcsény-adó 
Egymásután két helyről is érkezik 

hir az agglegényadó bevezetéséről. 
Nagykanizsai jelentés szerint, az ot- 
tani városi tanácsban javaslatot tet- 
tek az agglegény-adó bevezetésére és 
miután az inditványt a képviselőtes- 
tület elfogadta, a város a maga terü- 
letén azonnal életbe is lépteti. A má- 
sik hiradás Görögországból érkezik, 
ahol országos vonatkozásban akar- 
ják bevezetni az agglegény- adót. E 
szerint minden 30 éven felüli férfi- 
nek. ha nem nősült meg, jelentős ösz" 
szegü agglegény-adót kell fizetni. 
Más jelek is azt mutatják, hogy eb- 
ben a furcsa és erősen háborus szel- 
lemü világban a felelős kormányza: 
tok nagyon szeretik megházasitan! 
az embereket. Valósággal propagan- 
dát csinálnak a házasságnak és a 
gyermekáldásnak. Jutalmakkal, ki 
tüntetésekkel, támogatásokkal segi- 
tik elő a házasságkötést, meg a gyer- 
mekek születését. Egyszóval mester- 
séges eszközökkel próbálják fokozni 
az enfberiség létszámának növekedé- 
sét. Valószinüleg még több katonát 
akarnak kapni a maguk számára. 

Vagyis életet fakasztanak azér, 
hogy azután minél több életet ham- 
vaszthassanak el. Mert ennek a külö- 
nös lelki hasadtságu korszaknak 
ilyen sajátosg megnyilvánulásai van- 
nak. Ilyen sajátságos és örökösen 
megismélődő furcsa ellentétei és 
kontrasztjai. 

Arról azonban megfeledkeznek. 
hogy a nősüléshez, a házassághoz és 
a gyermekáldáshoz nemcsak propa: 
gandára, nemcsak agglegény-adók 
bevezetésére, nemcsak a házasságkö- 
tés megkönnyitésére és hasonló ren- 
deletekre van szükség, hanem mind- 
ezeknél sokkal fontosabb, magának 
az általános társadalmi jólétnek meg- 
teremtése. Biztosi:sanak munkaal 
kalmat mindenki számára. Tegyék 
lehetővé, hogy egyetlen egy ember 
se álljon kenyérkereset és megélhe- 
tés nélkül. Adjanak módot megfelelő 
emberi életsors biztositátsára. Az ál- 
"alános szegénységet és nyomorusá- 
got pedig a lehetőség szerint szüntes- 
sék meg. S akkor ugy az emberek 
nősülési kedve, mint a gyermekszüle- 
tések száma önmagától is fokozódni 
fog. Minden külső beavatkozás és 
hatósági protekcionizmus, vagy 
megtorló intézkedések nélkül is. Tisz- 
tában kell Jenni azzal, hogy a nősülés 
és a gyermekáldás problémái elsősor- 
ban is szociális jellezüü kérdések. 
Tehát nem helyi és tüneti kezelések- 
kel kell itt a felmerülő beteges je- 
lenségeket gyógyitani, hanem egye- 
lemes érvényü gyógykezelési mód- 
szerrel. És ha erre az utra lépnek, 
akkor nem lesz szükség semmiféle 
szigoritó rendszabályra. De nem lesz 
szükség arra sem. hogy parancs 
szóra házasodjanak az embereg, 
vagy parancsszóra szaladjanak - 
az anyakönyvi hivatalhoz bejelenfeni 
négyes, vagy ötös ikreiket. ( 

- Háztartási tanfolyam nyilott 
meg Plüiestin. Nagy érdeklődés mel- 

lett nyitották meg Pláiestin a Gazda- 
sági Egylet hathetes női Báztartási 
tanfolyamát. A tanfolyamon tulnyo- 
mó részben kisgazda lányok vesznek 
rész és tanulják meg a háztartás kö- 
rüli okszerü teendőket: főzést, var- 
rást, gyermeknevelést és más gazda- 

sági szakismereteket. A. tanfolyamot 
Bocz Ida és Domokos Jolán okleve- 
les tanárnők tartják. Az egészség- 
üsgyi részt a helybeli körorvos adja 
elő. 



! 

6. OLDAI 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLCáO, 

; 

Apréhirdetést LArUnx nászánz felad- 
Aákos KÖZPONTJÁBAN 1s, NOVA KöL- 

EsoxxONYVIAR, Sirada Memorandului 
Ne. 18., 

NŐSÜLNE vagyonos, disztingvált keres- 
kedő 20 évnél fiatalabb vagyonos, uri ma- 
gyar leánnyal. Jelige: „Rokonszenv." 

(1269) 

Sszéepet álmodik, na STEI 

faarsá 19 udvar lakaródzik 
C. Reg. Ferd. 
Tisztviselők as alkalmazottak kü- 
lön kedvezményben részesüjnek. 

MARGIT, gyere, a gyerek beteg, 
kiván. Kozmáne, 

ADÁAÁS-VETEL 
MÁAR KÖZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 

rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor. 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1938j 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915., 
ELADÓ 1 szobából álló 2 telek. istálló 

1000 m2. Ára 37 ezer. Érdekiódni: Calea 
Lungá 65. (1291.) 
930-1070 MAÁV, vagy Hoffer golyócsap- 

ágyas használt cséplőszekrényt veszek. 
Berger. Fioresti, jud. Clujij (1216) 
VILLA- és szállodatulajdonosok részére 

eladó 16 gannitura, teljesen uj, moren szo- 
baberendezés, minden elfogadható árért. 
Targumures, Piata Curcanilor 4. (T 02) 
VILLANEGYEDBEN Budai Deleanu 49. 

egy 222 mégyszögöl bekeritett házhely sür- 
gősen eladó. Frontszélesség 19 és fél m. 

(1201) 

látni 
(1307) 

....................... 

Aprékhirdetések 

megélhetés Érdeklődni: Fodornál, Memo randuiui ti. 534) 
MODERN uj kompiect konyha beren- 
dezés eladó. asztalos mühely. Str. Paris 
34. (1331) 
SEZLONTI keresek megvételre. Telefon 
72. Reg, Ferdinand 141. III. 10. (1316) 
MEGVÉTELRE keresek 4 darab kis négyszögü asztalkát, 1 hosszabb asztali, 20 drb. egyforma jókarban levő széket. 

Cim a kiadóban. (1315) 

285 NÉGYZETMÉTERES 
TELEK házakkal, kertésznek felette al- kalmas, vagy vizzel dolgozó más 
nek 136.000 lejért előnyös fizetési feltéte- lekkel eladó. Dr. Lighety, Regele Ferdi- nand 40. (T 860) 
VIZREJÁRÓ HAZHELYEK DERMATA KÖZELÉBEN eladók, 

le Ferdinand 40. (T ?9) 
MÉG 181 értékes 

VIZREJÁRÓ 

festményt minden el- 

árait mélyen leszállitottuk. „PAX, Ciuj C. Victoriei 6. (T 31) 
SZÉP ebédlődívány, zöld vaságy sod. ronybetéttel, antik falitükör olcsón el- adók. Str. Episcop Pavel 16. Donath u 32. számmal szemben. 
JÓFORGALMU papirüzlet átadó, Cim a kiadóban. i (13291 
ELADÓ ház vendéglővei, söntés, tánc. terem, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya 64 négyzetméteres betonpince. Str. Cri. san 55. (T s2 
ELADÓ elköltözés miatt diófurniro- kombinált szoba rekamierrel. Str. Emi- mescu 0, baira. (P 2459) 
ELADÓ mahagoni ebédlőberendezés egy bőrkabát. férfi cipők. Str. Berde 2 

I. em. 8 ajtó. (P 2455 
ELADÓ szép magy rendezett házhelv Törökvágás aiatt. Capusan, Str. Ioa 

Lemeni 20. (P 2432' ELADÓ belvárosban családi ház Cim. 
Regina Maria 30. szám. (200 
BÉLYEGGYÜJTŐK figyelmébel jól fel- 

szerelt bélyegsorozatokat alkalmi áron meg 
vennék. Mund, Str. Fabrica de Spirt 3. sz. 

(1214) 
GYAÁRTELEP központi fekvéssei, 580 

négyzetméter beépitett területtel eladó. 
Cim: Schul-féle fejkendőgyár, Str. Cálu 
gártelor ffa. ((P431) 
TRANSZMISSZIóÓ szijjal, nikkelező be. 

rendezés dynamóval, tábori tüzhely, kézi 
préssel, satupad satuval, üllő, kéziszerszám 
mal stb. eladók Regele Ferdinand 61. 

(T41) 
HASZNÁLT, de jókarban levő Excenter 
prést fogaskerék áttétellel 70-80.000 kg. 
nyomáserősséggel azonnali megvételre ke 
resünk. Cim a kiadóban. 242. 

KOMPLETT schimbás felszerelés el 
ado. Str. Caij Feratess.s. (t301) 
BUTOROK, ágynemük, szobaberendezé 

sek eladók. Str. Ő. Ios1tf 6. (1302; 1 

érdekében 7 
Saját és előnyére vásároljon 

a megnyilt LA paplan, vászon és 
fehérnemü anyagraktár 
C. Regele Ferdinand No. 19 udvarban 

Tisztviselők és alkalmazottak külön ked- 
1 vézenyben részesülnek. 

5 HÓNAPOS fajtiszta vizsla eladó. Cim: 
Str. Grebiei 14. ((r 
SPORT gyermekkocsit, jókarban levőt, 

megvéteire keresek. Cimeket Telefon 31-re, 
(1306) 

JÓHANGU régi hegedü álivánnyal, kot 
tákkai eladó. Cim a Kiadóban. (1208/ 
SÜRGŐSEN eladó 10 hold gyümölcsös 

alsó Lomb dülőben (vasuttal szemben) ki- 
sebb tételekben is. Értekezni Molnár Máté 
Bistrita. fabr. „Tera". (1309) 

ELADÓ Kővári-telep környékén uj sarok 
ház, 4 üzlet, 2 szoba, 2 konyha, hajt havon 

ta 56400 lejt. Került 530 ezer lejbe most 336 
ezer lej. Érdeklődni: Str. Máloasáz., Sza- 
bónál, délelőt 10, délután 2-4. Több ki 
sebb-nagyobb házak eladók. (1510) 
FLADÓ egy házastelek Cojocnán, köz- 

vetlen fürdő mellett. 

Marechat Forh 5. (P 2461, szobás ekés setesek Marianum közelében z áj -re. Pontosan fizetek. Cimet Jó MASAMOD, önálló munkaerő felvéte.- május 1-re. Pontosan fiz tik, Memorandului 4. udvarban. (P 24601 lakó jeligér: kiadóba kérek. [1091 

1311) 
DERN tele dió-hálók, topolya, konv 

ezés eladók. Tudor Vladimiresca 
mm 

(1312) 
EGY alig használt modenn diófa háló n eladó. Str. Petrovici 10. (1314) ARANYÉRT. ezüstért, brilláns kövekért 

16. 

munkára és 

ger, Str. Vasile Goldis 

I (PoA0 
NŐI divatcikkekben bevezetett utazót keresek. Cim „Nova", Memonrandului 14. 

(P 2457) 

mesternek felvétetik március 1-re. Calea 

moly, románul tudó jócsaládu fjatai leánvt. Str. Pasteur 28. 

vállalok. Cim Városháza, telefoniroda, (1305 

öÖzv. Tőkés Imréné. lány is kerestetik azonnalra, Calea Moti- lor 509, irodában, (1322) 
ÜGYES tanulóleány felvétetik a Szik- szay szaionba. V Alexandru 4. (1332) 

AtLAST *A Am 

FIATAL aranymüves, aki ujmunkákba 
és javitásokban jártas. azonnalra vag- 
későbbre egy nagy erdélyi város előkető 
ékszerüzlete részére kerestetik. Vésni is tudók előnyben. Ajánlatokat bizonyitváni 
másolatokkal és fizetési igények megjelö- 
lésével Tökéletes megbizhatóság" jeligé- kiadóhivatalunk továbbit. (1270 
KERESEK cipészsegédeket férfi. nő 

munkára azonnali belépésre. Weisz Sibiu mag. mecáltáminte Str. Elisabeta 21. (T36) 
JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel. vesz a Farkas étterem. Reg. Maria 6. 

(f 1924) 
EGÉSZSÉGES dadát keresünk sürgősen. Jelentkezni Doxa órás üzletben, Str. Matelii (P 2447, 
BEJÁRÓNÖT intelligenset azonnalra keresek. Poetas 0 Hátul az udvarban. 
(P445) 

FEHÉRNEMÜ segédleány és tanulóleány felvétetik. Salon Viorica, Piata Unirii 12 
(1304) 

PERZSA és Smyrna szőnyeget szaksze rüen javitok a legolcsóbb árban. Levete.- zőlap hivásra házhoz megyek. Mici Stbir 
c. (826 ÜGYES bejárónőt keresek Jelentkezm délután 3-tól 7-ig. Str. Motiior 49. Aszta l 

BEJÁRÓNŐT keresek. Izsák, Petru Ma- ijor 4. II. em. 

.
 

GYERMEKTELEN fiatal házaspár ház. 

11 HÓNAPOS leányka mellé keresek ko- 

(T 78) 

ELADÓ fehér butor, Str: Grigorescu 23. 

MODERNUL berendezett jóforgalmu 
fodrászüzlet eladó. Reg. Ferd, 136. Cluj. 

(1325) 

üzem- 

Dr. Lighety, Rege- 

4 

(1335) keresnek, (1326) 
KOZPONTBAN kenyér, gyümölcsüzlet 

bodegának is megfelel, átadó. Cim a kia ALLAST KERES 

teb 0 7 erény igényü nyugalmazott BORBÉLYÜZLET, főuton eladó. Biztos VIDÉKRE szerény igényü nyu tanitónő jó pedagógus, romám nyevet irá- 
ban és szóban birja nagyobb gyermek 
vagy gyermekek mellé elmenne és tovább 
képzésüket vállalná. Szerény 1gényü, meg. 
bizható, háziasszonyi teendőkben is segéd. 
kezne. Cimeket. „Gondos" jelgére a ki- 
adóba, / (1073.,) 

JOBB nő mosást, vasalást olcsón válla) 
házhoz is megy. Ugyanott egy fiatalem- 
ber szállást kaphat. Özv. Nagy Sándonné, 
Calea Victoriei 93, második souterin. 1324 
ZONGORA tanitást vállalok Str. Samuil 

Micu 4, emelet. (P2398.) 

PERFEKT bankkönyvelő, ki a kartotek 
rendszerü Ruf, Modern könyvelést érti, 
órakönyvelést keres. Motilor 30. földsz. 8. 

(P 2451) 

INTELLIGENS nő 17 éves iskolás leány 
kájával házvezetőnői állást keres akár 
vidékre is. Varráshoz, kézi munkához ért. 
Cimeket „Hálás" jeligére a kiadőbe, 503) 

KÖLÖNFÉLEK 

(1237) 

URI ÉS NŐIl FODRÁSZ üzleteimhez, 
az egyik meglévő, a másikat most alaki1- 
tom meg, társat keresek, aki az egyiket 
önállóan is átveheti, Cimeket „Fodrász" 
jhgére. (1247) 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap 

szerint kenyérrel és kiszolgálással együtt 
600 le1. Menü 13 lei, a cluji elsőosztályu 
Farkas étteremben, Str. Regina Maria 6. 

(f 1820) 

hivatalba „Autószakma" jeligére. (1207) 
ZSAKSZÖNYEG és bárminő kézimunka 

előfestése csereáruért is Lászlóczkynál, Str. 
Memorandulu 16. (P 2363) 

vállalok, ugyan- 
ott butorozott szoba fürdőszoba haszná- 
lattal kiadó. Piata Mihai Viteazul 18 
emelet, ajtó 3. ((P 2459 

átvételéhez 200 
ezer lejjel társ kerestetik. Biztos egzisz- 
tencia jligére. (1317, 
LEGMODERNEBB szépségápolás, dijta 

lan tanácsadás, tanitványok kiképzése az 
Ágnes kozmetikában. amely átköltözött 
Memorandului ucca 5-5 szám alá. (1310) 
VILMA füzőszalon Déri szőrmeüzlet fe- 

lett. Str. Memorandului 3. Óriási válasz- 
ték anyagokban, kész füzőkben, melltar- 
tók. gvógvfüzők stb. a legolcsóbbtól a 
legfinomabbig, olcsó árak, párisi model- 
lek, (1318' 

KrADÓ LAKAS 
MÜHELYNEK vagy raktárnak igen al. 

kalmas helység iparárammal azonnal ki. 
adó. Reg. Ferdinand 61. (T 42) 
KIADÓ március elsejére 5 szoba konyha 

fürdőszoba és mellékhelyiségekből áliló 
parkettes lakás Str. Rudeanu 22. Felvilágo 
utásért 1-3 óra között dr. Ciomac Reg 
Ferdinand 98. (1241) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba, konyha, speiz. 

Értekezni Calea Motilor 35. (g5 
RAKTÁRNAK vagy mühelynek aikal. 

mas helyiség azonnai kiadó, Str. Londre 
21-a. (T 55) 
EGY nagy uccai szoba konyha speiz viz, villany bevezetve 840 lejért azonnalr 

kiadó. Str. Harea 6. (Vasut és Dermaia 
mellett.) (P 2453) 
BELVÁROSBAN világos szoba kiadá. 

Str. Scarilor 9. (1330) 
SZOBA, konyha és külön egy uccal 

szoba kiadó. Sér. Neagra 10. (1321) 
LAKAÁST KERES 

EGY NAGY SZOBA. konyha, fürdő. 

MÜHELYHELYISÉGET kReresek (100- 
150 mégyzetméter) Kisüzem jengére a ki- 

NÁDSZÉK ÉS KOSÁRFONÁST olcsón 

ÜGYES mibdenes, esetleg csak szoba- 

BE JÁRÓNÖT 
a Maria 57. Katz papirüzlet. 
ÜGYES leányt keresek azonnalra házi á , Fiszolgáláshoz való segédke- ve ereket legmagasabb árban vásárol] zésre. Juentkezn, este ? 0 hözött Dr. vElvetia". Regina Maria 41. tf 1867,1 gama 1. Weis. . akal 

. 
e . ' n 2-)) 

adóba. (T zó 

- Strassert és Theodorescut 
szembesitik. A román igazságügyi 
hatóságok közbenjárására a halálra 
itélt Strasser, Farcasanu ezredesné 
gyukosát semleges területen még 
ebben a hónapban szembesiteni keresek azomnaira, Regi ják büntársával, a Galatiban letar. 

(128 tóztatott Theodorescu román diák 
kal. A szembesitéstől bizonyos ho 
mályos részletek tisztázását várják 

fog 

az érdekelt hatóságok. 

HANTOTTFA öÖLE 880- előadásai a fogadható áron kiárusitunk. Képkeretek Paris ?7 a, Regina Maria 1. Trafikokban, 

AUTÓ szakmához korrekt társat keresek 
garantáit biztos üzlethez 30.000 lej kész- 
pész szükséges. Ajánlatokat kérek a kiadó- 

Csecsemőhullát dobortt 
parira a Szamos vize 

(CLUJ.) Ma reggel a városi gyep 
mester lakása előtt a hid alatt 
járókelők egy csecsemő-hullát vet- 
tek észre. Azonnal értesitették 
III. kerületi rendőrséget, ahonnan 
Caraba h. kapitány, valammt dr, 
Ostatea kerületi tisztiorvos szállot. 
tak ki a helyszinre. Megállpitották, 
hogy a csecsemőt körülbelül 2 nap- 
pal ezelőtt dobhatta be a lelketlen anya a Somes vizébe, de a kislányka 
hulláját a folyó vize a partra dobta, 
A hatósági intézkedésre a cseesemő 
hullát beszálhtották a törvényszék 
bonctani intézetébe, mig a rendőr. 
ség erélyes nyomozást inditot, meg 
az elvetemült anya személyének ki. 
nyomozására és letartóztatására, 
...... e 

ee 

- A Muzeum Egyesület előadásai 
A Muzeum Egyesület legközelebbi 

következők: február 
17, szerda délután 6 órakor 
tárius püspökség disztermében ar. 
Tulogdy János ad elő A természet. 
tudományok fejlődéséről 1936-ban. 
utána Xantus János előadása követ 
kezik: Morfológiai adatok a Hargi- ta-vonulatból cimen. Február 18-án, csütörtökön délután 6 órakor a róm kath. főgimnázium disztermében dr. 
Jancsó Elemér ad elő Bölöni Far- 
kas Sándorról. A belépés mindenik 
előadásra dijtalan. 
- Rendőrségi hirek. A florestü 

csendőrség tegnap letartóztatta és 
ma átadta a cluji rendőrségnek Far- 
kas Isván falubeli fiatalembert, aki a napokban a korcsma elől ellopta 
Butuza Izidor perceptor kerékpárját s a rajta levő fontos okmányokkal teli aktatáskáját. - Hoffmann cipő. kereskedő néhány hét előt" bejelen- 
tette, hogy pincéjéből rejtélyes mó- 
don eltünt 27 pár nyári cipőt tartal- mazó láda. A rendőrség emberei a 
ádát megalálták Macsek Péter Str. 
Rugului 9. szám alatt lakó munka- 
nélkülinél, aki a rendőrségen azt val- 
lota, hogy a ládát állitólag egy volt 
cég-alkalmazottól kapta, arról azon- 
ban nem udott, hogy a ládában ci- pők lennének. Amikor ez később ki- derült. félt velük jelentkezni a cég- 
nél s inkább eladta a cipőket. A nyo- 
mozás folyikk 
- Ardeali zeneszerzőket avatott a pesti Rádió Ujság zenebizottsága. Amint ismeretes, a budapesti Rádió Ujság minden évben különféle nóta- szövegek megzenésitésére hirdet pá lyázatot, hogy ezáltal is élénki ő fris. sességet vigyen bele a felejthetetlen magyar dalokba. A legutóbbi pályá- zat eredményeképpen a hét tagu hi- ráló bizot:ság több transilvániai ze- neszerzőt tüntetett ki dicsérő okle- 

véllel. Clujról Sz. Nagy Bandi ma- gyar nóta-komponista, Campia Tur. zieiről Jeszenszky Miklós és felesége 
Secueniből dr. Dávid István. Ghecr 
zheniből pedig Molnár János kapták meg a magyar főváros zeneszerzői 
oklevelét. 

- Csak képzett közigazgatási tsztviselők választhatók ezentul pol- 
zármesterekké. Az uj közigazgatási törvény 113. szakaszának intézkedé- se értelmében a törvényhatósági jog 
gal felruházott városok polgármeste- 
rének akadémiai végzettséggel kell 
rendelkezniök. Mos ezt a törvényt 
abban a formában bővitik ki. hogy fő és alpolgármesterekké ezentul csak 
is képzett közigazga ási tisztviselők 
választhatók. A törvénytervezet már 
elvészült és most áll mevszavazás 
előtt. Az uj törvény üdvös következ- 
ménye pedig az lesz, hogy jövőben 
nem lehet politikai érdemek alapjan 
eszközölni ezeket a választásokat. 

VI evfolyam, 1987. február 17. 
CAPITOL mozgóba cukorkaelárusitót 
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.eestet- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

matott a MAYR-NYOMDA 
kortorgó-gépén, Cluj. 

merkesztőség és Kkiadóhivatal: Cal. 
izeegole Kerdinand 66., balra. 

Telefon: Gl. 

NAPTAR: 1937. február 17, szerda. 
r. kath. Donát, prot. Konstantin 
g. kath. Teodor. lzr. 6 Adar 5697. 

estet/ 
A KOZMONDAS IGAZSÁGA 
I férj: Bizony barátom az idő 

I. férj: Ezt én magam is megfi- 
gyeltem, ahányszor csak a feleségem 
igy kezdi: „Van egy pillanainyi 

CSALADI TRAGÉDIA 
Anyamedve: (Indulatosan a bar 

lang urához): Kérlek már „Gyer- 
gyaszentelő" is elmult és én még 
mindig a tavalyi öszi bundám hor- 
dom... 

EGYUaYöSÉG 
A családnal uj cselédet fogadnak. 
Még egy félórája sincs ott, mikor a 
ház urnője igy szól hozzá: 

Mari, hozza be a balkonról 
pládet. 
Mari egy félóra mulva piszkosan. 

átizzadva bevisz a szalonba urnőjé- 
nek egy darab péhet. 

Hát ez mi 
-Az' tetszert mondani, hogy a 

Bbalkonról hozzam be a pléhet, hát 
én lefeszitettem, de kérem a köny- 
vemet, mert én ilyen nehéz munkát 
nem vállalok. 

a 

ldőlárás: A bucurestii meteo- 
rológiai inézet jelentése: többnyire 
derült ég, enyhe szél, változatlan 
hömérséklet nappal olvadás, az or- 
szág északkeleti részelt kivéve. 
- Ügyeletes győgyszertárak. Feb- 

ruár 18.-ától 18-éég a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjfjeli 
szolgálatot: Dr Hintz, Plata Uninil, 
d' Halász, P. Cuza Vodá; Flohr, C. 
Regele Ferdinand és Diana gyégy- 
szertár, Str. Jorga. 

„ VIGYAZZON! Mert Kozák fetván bőr. 
üzletét áthelventa főpostával szombeni he. vértől a Piata Mihai Viteszul 14. sz. ulá hol femtartósabb minőségben vásárolhat Bőr 
és talpárukat Olesó napi árak, 

Adományok. Köszönet el nyug- 
tázzuk az alanti adományokat: F.-ne 
tészére egy Somes megyei olvasónk- 
tól 30, Sz. Jézsefnének N. N.-től 20 
és Kőváry Jolántól 40 lej. 

hérnemű., évermek-, kata 
és biuzdivatlapol rendii. 
vűli nagy v asztékban 

e 
, kalap- 

köphatól 

CUITURA 
könyvkereskedésben elUJ, Str.) [ 

alapján. A Budapesti Nemzetközi Va. 

- Meghalt Nagy István. Nagy 
István, a székely származásu, hi- 

ke volt a magyar képzőmüvészet 
legnagyobb értékeinek, 61 éveskorá 
ban Baján meghalt. Nagy István vá- 
rosunkban is számos izben rende- 
zett nagysikerü kiállitásokat. - 
- SULYOS ÖöSSZECSAPÁS A 

CUZISTÁAK és NEMZETI PA- 
RASZTPARTIAK KÖZÖTT. Ciop- 
lea-Dudesti községben a nemzeti pa 
rasztpártiak gyülését két teherauton 
érkező cuzista csoport megzavarta. 

több nemzeti parasztpári megsebe- 

tot folytatnak az incidens körülmé- 
nyeinek tisztázására. 
- Tovább tart a Duna áradása. 

Oltenitánál a Duna vizállása állan- 
dóan emelkedik és máris rekordma- 
gasságot ért el. Az egész kikötő viz 
alatt áll. A közeli raktárakban fél- 
ezer vagon gabona van felhalmozva, 
ennek megmentésére gyors intézke- 
dés történt A kormány reészéről bi- 
zottság száll ki a veszedelem leküz 
lése céljából. A mentési munkálao 
kat most utász katonák veégzik. 
- Hármas kivégzés. Berlinben 

tegnap F. Ritter 29, G. Galgan 25 és 
J Eggert 89 éves egyéneket haza.- 
árulás miatt fejveszéssel kivégez. 
ték. 

Nagyarányu utazási kedvezmé- 
nyek egész Európában a Budapesti 
Nemzeiközi Vásár vásárigazolványai 

sár vezetősége gondoskodot arrál. 
hogy az idén különösen negyezabá 
sunak ég látványosnak isévkező vá 
sárra a vidáki és külföldi közönság 
minél olcsóbban utazhaeso- A vas 
uton, hajón és repülőgénan agász 
Hurópában randkívü! nagyárányu 
utazási kedvezményeket biztositó 
vásárigazolvány mont van Asszeáli- 
ás alatt és előreláthatólag jövő hé- 
napban már szétosztásra fog kerülni 
a vásár vidék és külföld! képvisa 
letei, valamint a nagy utazási irodák 

A verekedés során kilenc cuzista és 

sült, közülük négynek állapota su- 
lyos. A hatóságok szigoru vizsgála 

hát és kimos 

ekoz, izada 

- A MARHALEVELEK DIJSZABÁSA. 
A at dijszabása a következő 
Ökmánybélyeg minden nagy állat után 
mabenként e kis állatoknál 2 lel. A 
epülőbélyeg az állatok darabszámától füg 
getlenül minden marhalevélre 2 lej Állat 
enyésztési bélyeg a] marhalevel kiállítása 
esetén nagy állatokért darabonként 3 lej, 
kis állatokért (2 éven alóli ló és ezafvas 
marha, kövér sertés) 2.30, juh, kecske 
sovány sertés 1.50. bárány, gödölye, malac 
(4 hónapos korig) t lej. Vágóhidon levá 
gaudó állatokért, a mészáros terhére) 
nagy állat 10, kis állat 2 éven aluli ló, 
szarvasmarha, kövér sertés 5. juh kecske, 
sovány sertés 2, bárány gödölye Mmalac 
(4 hónapos korig) 1. eladáskor minden 
nagy állat után 4. kie állat után 2. kecske, 
Juk, sovány sertés 1 lej, hónapnál fiata 
abb bárány, gödölve és malae eladásáná 
nincs állattenyésztési bélyeg. A marhalevél 
üriap ára 1 ej an bani A Miállitási dij 2.50 
eladási dij marhalevelenként ( az ezlsskék 
ügyi bizonyitvány megujtása és nmányitása 
m30 lej, Ézrenkívül meg kell éizetni darabon 
at a községi iletéket. Más dij nem szed 
"al Az állatvásárra, behát a heti vásárra 
'alreritett területre csak!s szabályeverü 
aiáliitett marhalevéllel szabad állatot 
hajtati, Éz pedig ezabályszert, ha 
állitott marhalevéi egy évnel nam régibb 
a tulajdonjog átruházása mélküi és 0 hna 
pen belül am egészségügyi bizonyítványi 
ralta meguftották és irányitása arra 
helyiségre szól, amelyet a tulajdonos telk 
regett. Máskép a taulajdonost szigorun 
negbüntetik és a marhalevelet elkobozzák 
Járműbe fegott állatot csak akkor szaba 

és 

E
 

m
 

között. 
............ 

n vásártérre hajtani, ha szabályszerüen 
kiállitott marhalevele van. 

vhögveres rehanó élete, fénye, varaázsa 

vilagakere mé Dőris ... 

és remtettsága. 
- Köszönemyilvánítás. Mindazon 

jó barátoknak és ismerösöknek, kik 
az elhunyt Hrasch József teme ésén 
résztvettek, ezuton mond köszönetet 
bánatos neje és a gyászoló Hrasch. 
család. 

- Dr. Boga Alajos tanfelügyelőt 
bizták meg dr. Balázs András helyei 
tesitésével. Az albaiuliai róm. kath. 
igazgatótanács dr. Gyárfás Elemétr 
elnöklete alatt a mult héen tartott 
pálasztmányi ülésen foglalkozott a dr. 
Balázs András nyugalomba vonulása 
al megüresedett előadói tisziség be- 
tölésével. A választmány ugy dön- 
tött, hogy az állás beltöltésénél a 
egközelebbi közgyülésén gondosko- 
lik, addig azonban helyettesítésével 
ir. Boga Alajos főtanfelügyelőt biz- 
ta meg. Egyébkén a választmány 
örömmel vette tudomásul a jarnauti 
ás taryusecuesi gazdasági iskolák 
fejlődését. 

- Február 22-23-án artják a 
huedini országos vásárt. Huedin 
város tanácsa nd5-1036. szám 
alatt annak közlésére kérte fel la- 
punkat, hogy a városban az országos 

Memorandujul 4. avarban: l 
vásárt február 22-23. napjain tart 
ják meg. z 1 Bgit 8 pont ( 

eke.sport 
(CLUJ.) A tekézőszövetség február 12 iki 

ülésén affiliálta a Progresui Restolita 
esapatá!tt 

érkőzéseredményele Amnateura-TT1 furda 125-ii (S ját), Tranesyivania 
johd 197-165 (11 ját.) Transsylvania- Hercules 219-165 (18 Jáb), 1ranksyivanin tiela Turda 104-171 (l4 ját), Herculas Meteor 146-1a3 (11 ját,) Az UC érte 
iti a helyi egyesületeket, hogy 100 dobásos 
versenye május 10 én zárul és igy kéri 
résztvenni szándékozók lány. x 
lentkezését, 
Február één a N ályán (Str. Closei harátságos márközés vo t a nemzeti bajhol Speranta és a kerület csapata között, ai yet a Spenanta lá8-141 arányban nyeri meg A 4 lejes piakapénzt Gyurle 

heranta elnöke a kerület pályájának 
apja javána adományozta, Emiét a kerület köszönetet mond a Speranva vee őségéné rka, dr, Rusu és mások mép beszédeket mondtak a mérkőzés a 
talmából. 
A Minerva pénteken ezép nyepté kere 

tében rendezte meg 1957 ik évi hási fafot 
végat (15 golyó egy bábra különböző álla 
rokban. A nehéz verseny Eitümó eredmé 
nyeltet hozott, A férfiversenyben bajnok 
ett Szabó Millóe (5 ponttall aki ezüat Merleget "vért 1, Demeter Zoltán 18 pont 
egüist plalebb); Dajbukát Jenő 10 p szüst plakatt). 3. ogyel Jené I0 p bronz piakett): 4. Istvánály József 10 p 
(bronz plakett), 

A hölgyek versenyében 1. Bányai Mar 

zsa ? p (bronz plalett) A dijakat Boór 
János alelnök szép beszéd kiséretében 
ösztotta ki. A verseny igazi sportszerü 
körümmények között, meleg baráti hangu 
latban zajlott le. , 

Radi 
BÜCÜRESTI. ?.30: Torna, vidám reggeii 

zene, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hirek 
13.fő: Vidám dallemezek 18.10 Hangver 
seny, előadás, hirek 19: Hangverseny 20.20.: 
Dalok, vidám zene. 
BUDAPEST I. ?.45: Torna, hanglemexek, 

étrend 11: Hirek 11.20 Petőfi család verse! 
felolvasás 15.03: Szimfónikus zene 13.0. 
Hirek 14.30: Énekegyüttes 15.40: Hirek 
1*.15 Diákfélóra 17.45. Hirek i8: Szalen 
2ene 18.30: Előadás 10.40: Magyar nóták 
10,20 Szinmuűelőadás a Studióban 2145.: 
Olasz hangverseny 22.55: Hirek, hangleme 
nek 24: Hirek. jazz zene 1.05. Hirek 
BUDAPEST II. 18.551 Szalonzene 19.80. 

Olasz nyelvoktatás 20.20: Zenekar 81.45. 
Hirek, hanglemezek. 
BÉCS, e: Könnyü lemezek 20: Lemezek 

14.10, Öpeora áriák 15: Müvész lemezek 
17: Könnyü sene 20.35: Szimfónikusok 
30,30. Zongora hangverseny 25.20: Leme 
sek 
BERLIN. 14 Hires énekeselt 

a21.45: Öperett lemezek 23 Tánezne . 

- Az Osztálysorsjáték február hó 
15-en megtartott huzásán főbb nye- 
reményeket a következő számu sors- 
jegyek nyertek: Fősorsjegy: 6 mil- 
Hó lejt 27.911 I. II. seria. 2 millió 
lejt 20.870 seria 1. 2. 1-1 millió lejt 
34688 serin 1. 2. és 35277 serla 1. 2. 
400-400 szer lejt 211 seria 1. 2., 
28885 seria 1. 2. 16061 seria 1. 2. 
48685 seria 1. 2. 200-200 ezer lejt 
28169 geria 1. 2. 69879 seria 1. 2. 
48886 seria 1.2. 59281 seria 1. 2. 
18985 seria 1. 2. 15988 seria 1 2. 
17438 seria 1. 2. 38537 serlal. 2. 
10876 Weria 1. 2. és 17405 seria 1. 2. 
és számtalan 100.000, 70 ezer, 80 
ezer, 20 ezer, 7 ezer stb. lejes nyere- 
mények, Minden sorsjegy, mely 4 és 7 
számmal végződik 8686 lejt nyertek. 
Melléksorsjegy: 1 millió lejt nyert: 
282785 seria i, 2. 3. 235038 seria 1. 2, 
3. 242525 seria 1, 2, 8. 230533 seria 
1, 2. 8. 100 ezer lejt nyert: 120922 
seria 1. 2, 8. 187779 seria 1, 2, 3. és 
184005 seria 1, 2, 8. 70 ezer lejt nyert 
382931 seria 1. 2, 8. 150067 seria 1, 
2. 8. 298768 seria 1, 2, 3. 198246 se- 
ria 1, 2, 8. 244041 seria 1, 2, 3. 
159329 serla 1, 2. 3. valamint szám. 
talan 20, 10, 4 ezere lejes etb. nyere- 
mények, Minden sorsjegy, mely 062, 
080. 108, 208, 212, 320, 341, 408, 415. 
488; 567, 617; 684; 706; 728; 784. 
888 és 929 azámmal végződnek, 000 
lejt nyertek. 
-- Rejtélyes bőrlopások,. A hely- 

beli Röndel bőrgyár igazgatója ma 
délelőtt megjelent a rendőrség bün- 
ügyi oszályánál, ahol bejelentette, 
hogy az utóbbi ídőben rejtélyes uton 
nagyobb mennyiségti bőrkészlet tünt 
el. Dr. Draghiciu bünügyi igazgató 
Nagy Gábor detektivet bizta meg a at (ezüst 2. Pataky Ró titokzatos bőrtolvaj kinyomozásával. 



ay és Més valkmeri 

a rendőrséegei 
(CLUJ.) A helybeli rendőrséget 

két vakmerő betörés, illetve egy 
nagyértékü rádium-eltünési ügy fog 
lalkoztatja. 
A helyi Park szanatóriumból né 

hány nap előtt ugyanis rejtélyes 
módon eltünt 200 ezer lej értékü rá- 
dium. Ezi a rádiumot egy turdai 
asszony gyógykezeltetésére használ 
ták, akinek testébe két platina-trbus 
ban helyeztek el rádiumot. Közben 
az egyik 10 milligram rádiumot tar- 
talmazó platinatubus eltünt. Nincs 
kizárva, hogy a tubus valahogy ki- 
esett, ezért most a szanatórium 
szennycsatornáinak halózatát . ku- 
tatják, de eddig eredménytelenül. 
A két vakmerő betörést viszont 

ma jelentették be. Az első feljelen- 
tést Péntek Lukrécia Str. Mico 50-a 
szám alatt lakó urinő tette a szolgá- 
latos tisznél, bejelentve, hogy hétfőn 
este távollétében ismeretlen tettes 
behatolt a lakásába és onnan mint- 
egy 10 ezer lej értékü ruhanemiüt 
elvitt. A betörő álkulccsal operált. 
Az éjszaka folyamán pedig ugyne- 

. z 1 vezett hidegvágóval felnyitották al 
Str. fuliu Cezar 19 szám alatti 
Trattli féle korcsmág ahonnan a 
betörők nagymennyiségü italt, a mel 
lette levő szatócsüzletből pedig 3200 
lej készpénzt és különféle árukat 
vittek el. A Trattli-cég kára mint 
egy 12 ezer lej. 
Ebben az ügyben dr. Chendi bün- 

ügyi rendőrkapitány folytatja eré- 
lyesen a nyomozást. 

Rejtélues kéjénilkesség 
BEucuresfibem 

(BUCUESTI.) A rendőrség teg- 
nap szenzációs felfedezést tett. Egy 
fiatalember jelent meg a rendőr- 
prefekturán és kérte, hogy szállja 
nak ki a Str. Orzari 61 számu ház- 
ba, ahova kiszállva egy hullát ta 
láltak. Megállapitották, hogy a fia- 
talember Ramnicul Saratból levelet 
kapott egy barátjától, aki azt irta 
neki, miután Costica Serbu nevü 
barátja meghalt. ő is öngyilkos lesz, 
mert nem akarta,. hogy barátjának 
halála miatt őt vegyék gyanuba. Ki 
derült, hogy ez a Cancu Heilper ne- 
vü fiatalember valóban öngyilkossá 
got kisérelt meg, de tettének végre 
hajtásában megakadályozták. A 
rendőrség feltevése szerint Heilper 
féltékenységből gyilkolta meg még 
csütörtökön barátját és három éj: 
jelt és három napot a halote mel 
lett töltött. A levelet pedig nyilván 
megtévesztésül küldte Ramnicul Sa- 
ratból. A büntény szinhelyén ugyan 
is két likőrös poharat találtak. Ki- 
derült, hogy Heilper és Serbu között 
homoszekszuális viszony állott fenn 
és Serbu állitólag szakitani akart 
Heilperrel, aki aztán megölte. 

AROMÁNYOK, Köszönettel nyug- tázzuk N. Szent Antal mevében bekül- dött 100 lej adományát (50 lej F-né és Z0. 

Franciaország 

4.uDvaKon 

lexDe 

valamelyik fivére fogja Bevezemi le fogja tenni a peeri fegadalmat. 
Windsor kerceg egyébkén! a 

erszág, 

replésével lesz kapcsolaiban. 

lön kedsezménüben részesümek! 

N.) (Reuter.) Bármennyire valész molyan tartja magát angol lapok szerint az a VIIl. Edwarci, most Windsoer Bévieci hereeg házassága után visszatár Ans lába és tagja lesz a telsőháznak. A Dally Telegraph szerini a hercege 
a lerdek házába és Windsor Dávid 

adta diplemácia! érrékének, mikor a Földközi zása közben élénk kapcsolatokat hezott letre egyrészt Angiia és Török másrészt Törökország-Geröger 2ág-ögeoszlávia és Bulgária közöt Wisszatérése minmdem valósziínüseg szerini tevábbi külgolitikai sze- 

Vágja tit! 

P N 
kedvezményes vásárlásra 

inütlennek hanyzik is, ko 
hír, hogy a lemoznedot 

z elmult nyáron fényes Bizonyltáká: 
tengeren való hajéka- 

(BUDAPEST.) Kenyeres Kauff- 
mann Miklós, sok port felvert ügyé- 
hez hasonló szenzációs érdekessegt 
ügyet pattantott ki most a véletlen. 
Tegnap a József körut egyik trafik 
jában egy elegánsan öltözött fiatal 
ember egy pengőssel akart fizetni, 
amelyet a tulajdonos gyanusnak ta- 
lál, és amikor megvizsgálta, látta, 
hogy a pénz hamis. Rendőrt akart 
hivatni, mire a férfi Könyörögni 
kezdett, hogy me csináljon botrányt. 
Ez még jobban felkeltette a tulaj- 
donos gyanuját, rendőrt hivott s 
igaázoltatta az ismeretlen vevőt. Ek- 
kor kiderült, hogy az addig Almási 
Jenő néven szereplő férfinél Almási 
Jenő és Appel Jenő nevekre egyaránt 
kiállitott okmányok vannak, 
Azonnal előállirották a központi 

rendőrségre, ahol a bünügyi nyilván 
tartásból rövidesen megállapitották 
hogy valódi neve Appel Jenő. Fog- 
lalkozására nézve szabósegéd, cluji születésü, akit tiltot; határátlépés- 

Cluji szereplője van a Budapesten 
kipattant ujabb Kenyeres-Kauffman 

ügynek 
A fiatalember azonban ujra vissza 
zökött, Budpestre ment s ott Al 
mási Jenő névre hamisitott okmá 
nyokkal szerepelt, majd Debrecen- 
be utazott, ahol bejelentette kitéré- 
sét a zsidó vallásról a református 
vallásra. Közben hamis iigazolvá- 
nyokkal Debrecenben illetőséget, 
szerzett, majd Pesten ezekkel az irá- 
sokkal és két tanuval megjelent az 
egyik kerületnél, ahol illetőségi bi- 
zonyitványának Budapestre való át 
irását kérte amit simán meg is ka pott, mint Almási Jenő ref. vallásu magyar állampolgár. Azután iparen. 
gedélyt is akart szerezni és ennek az 
ügynek elintézése éppen folyamat- 
ban van. A fiatalember ugyanakkor 
egy belvárosi divatszalon jómódu tu 

ékenyseget tehá: 

mok visszafogják 
ciószabadságukai, 

fiszívivelők és alkalmazottak hü- 

ják Madridot. R-óma és Berlin eng, 
ezzel a fénnye 

magyaráznató. A problémát azonban 
egyaltalán nem oldották meg és va 
loszinünek fatszik hogy ha vatam, 

közbe nem jón, március 6-án az ösz. 
szes Spanyolországba érdekelt áta 

nyerni celjes ak- 
amely egyben 

könnyen az európai he yzet nagyfo- 
ku felborulásat idézheti elő. 

METAXAS POHAÁRKO- 
szoNToJeeee 

(ATHÉN.) Metaxas miniszterel 
nök tegnapi daszvacsorán pohárkö- 
szöntőjében Jugoszlávia, Románia és 
Törökország képviselőit üdvözölte 

leszögezve, hogy a Balkán-szöve: 
ség révén az eddig Európa viharsar 
kának nevezett Balkánon békés 
együttmüködés honol. Sztojadmovics 

álaszában azt Wngoztatta, hogy a 
Balkán-szövetség Európa békéjének 
egyik jelentős biztosítéka. 
BOMBAK . 

(BARCELONA.) Itteni jelentés 
szerint tegnap a namzetiek repülői 
előbb Bilbaot, majd 12 percig Bar- 
celonát bombáztlák. Utóbbi helyen 
a bombázásoknak 18 halottjuk és 50 
sebesültjük volt. 
TITOKZATOS UTAZÁSOK 
(PARIS.) A nemzetközi politika 

érdeklődésének előterében most őö- 
ring és Neurath utazásai állanak. 
Göring Moscicky lengyel köztársasi- 
gi elnök meghivására vadászatra 
Lengyelországba utazott. de a va- 
dászat cimén nyilvánvalóan fontcs 
politikai jellegü tanácskozások fog- 
nak lefolyni a két országot érintő 
kérésekről. Neurath báró külügymi- 
niszter ugyanakkor Schmidt osz 
trák külügyi államtitkár meghivott 
vendégeként két napra ellátogat 
Bécsbe. Ugyanakkor az osztrák Nem 
zeti Bank elnöke Berlmbe utazott. 

SVAJC - A KOMMUNIZMUS 
ELLEN 

(PARIS.) A Havas jelentése sze- 
ent a sváici szövetségtanács tör 
vényjavaslatot készit elő, amelyben 
a kommunista pártot betiltja és osz 
szes alakulatait feloszlatja. Már 
több kanton szövetségi tanácsa ké 
szitette el idevonaikozóan egységes 
javaslatát és a radikáls párt kou- 

lajdonosának lányát eljegyezte és a 
közeli napokban akarta megtartani 

ről a vizsgálat megállapitotta, 
véletlenül került a birtokába, 
is pechjére bukását és 

hogy 
végül 

letartóztatá ért a mult évben a magyar hatósá 
gok elitéltek, majd Biharkeresztes- 
nál átadták a román hatóságoknak. 

sát okota,. Appel Jenő most az 
ügyészségi fogházban ül és részlete 
sen kiterjedő vizsgálat folyik ellene., 

bevonultatásáva 
Corbin, ha a 

egyezményt meg 

(LONDON.) Kéthónapi szakadat- 
lan tanácskozás után tegnap este vé- 
gül is sikerült végleges megállapo- 
dásra jutni a benemavatkozási egyez 
mény 
javaslatok ügyében. A 
sok során különösen Anglia, Francia 
ország, Németország, Olaszország és 
a Szovjet képviselői játszottak nagy 
szerepet. A tanácskozások drámai 
jelenetek között folytak le. Különö 
sen nagy hatása volt Corbin franciz 
nagyköve szenvedélyeshangu felszó 

megszigoritására vonatkozó 
tanácskoza 

lalásának. aki kijelentette, hogy 
feladja semlegességét 

abban az esetben, ha az ugynevezett 
lej elöregedett emberpár részére) 

semleges 
selő fél 

államok bármelyik hadvi 
mellett továbbra is tevéke- 

Franciakadosztályok Spanvolországba 

benemavatkozási 

Svájcban betiltják a kommunista-párt müködését Görine Lengyelerszagba, Neurain Bécsbe utazoti 

l fenyegetőzöti 

nem szigoritják 

nyen beavatkoznak. Corbin felszóla 
lása nyomán azután a jelenlevők ve- gül is megállapodtak a benemavat 
kozás elvének és az ellenőrzésnek 
megszigoritásában. 
A Monnimgpost londoni jelentése 

szerint Corbin kKijelentése mögött 

esküvőjét, de a hamis pengős, mely 

eresszusa követeli a javaslat mielőb- 
bi törvényerőre való emelését. 

JAGODAT LETARTOZTATAK 
Ugyncsak Párisból jelentik, hogy 

moszkvai hiradás szerint Jagodát, 
a GPU volt hirhedt vezetőjét Mosz 
kvában letartóztatták és biróság elő 
álitják, 
ellenes összeesküvés; készitett elő. 

- Nyugdijasok figyelmébe! Ez- 
uton hivjuk fel a nmyugdijasok fi 
gyelmét arra. hogy könyvecskéjüket 

zámfejtés végett 19-20-án adják 
be a pénzügyigazgatósághoz, ahon nan március 1-2-án fogják a szám 

fejtett nyugdijkönyveket visszakap ni. Eddigi valószinüség szerint a 
nyugdijilletményeket 

- Hadbirósági hirek. Ma délelőtt 
Rotariu Andrei őrmester hivatalos 
hatalommal való visszaélés vádjával 

is több katonát gazdaságába ren delt és azokat ott saját céljaira dol goztatta. Büntetése két hónapi el- az a fenyegetés rejlett, hogy ha a többi hatalom nem szünteti be a 
beavatkozását a spanyolországi ese- 
ményekbe, akkor két francia hadosz 

ltály bevonul Spanyolországba és 
két héten belül véger vet a polgár 
háborunak. 
A francia sajtó nagyrésze megelé- 

gedéssel fogadja a megegyezést. Le 
szögezi azonban, hogy előrelátható- 
lag a nemzetiek rövidesen elfoglal 

zárás. Maier Ironim a 83-as gya- 
logezred egyik őrvezetője véletlenül megsebenitette Subtriel nevü bajtár 
sát. Amikor a fegyvert tisztógatták 
a manőver-töltény felrobbant és 
Subtrirel arcán könnyü sérülést ok 
zott. Miután beigazolódott, hogy 2 vádlott katona csak véletlen folytán sebesitette meg bajtársát, a hadbiró 
ság felmentő itéletet hozott. .. 

ÖENZURAT 

azon a cimen, hogy Sztalin 

március 3 és 
5-ike között fogják kiutalni. 

került a helyi hadbiróság elé. Ugyan 


